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32ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 11/08/2022 
 

 

 

[ANA ] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Boa tarde a todos! Gostaria, primeiramente, de agradecer a Deus por 

mais um trabalho. Gostaria também de pedir silêncio ao plenário e que os vereadores 

tomassem assento em seus respectivos lugares. E vamos dar início a nossa sessão. Peço a 

secretária que faça a chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Atenção 

vereadores para a chamada. (Procede a chamada dos senhores vereadores). 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão. Dando 

seguimento, peço a todos os presentes que se coloquem de pé para que a vereadora Rosana 

Pinheiro faça a leitura de um texto bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar a mesa na 

pessoa do senhor presidente, Dudu. Cumprimentar todos aqueles que se fazem presentes 

hoje no plenário – a Casa está cheia – e, principalmente, aqueles que nos acompanham 

pelas redes sociais. Trazer uma palavra para nós, nesta tarde, que está lá no livro do 

Salmos que diz assim: (Procede a leitura de um texto bíblico). 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Gostaria de agradecer a presença de todos vocês. Hoje nós vamos ter 

uma sessão solene do Dia dos Pais. Agradecer também a presença do ex-presidente, 

Dantas. Dantas, seja feliz, irmão. Fica com a gente ai. 

Em discussão a Ata anterior. 

Como os senhores não têm interesse, entraremos no processo de votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Presidente, só 

justificando a ausência do vereador Wendel Lima. Ele está em agenda externa, houve um 

contratempo e, talvez, ele não chegue a tempo da nossa sessão. 

Edital de convocação para sessão solene em comemoração ao Dia do Padre...[02 

SAMUEL ] ... O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS 

EDUARDO NASCIMENTO) – Solicito a secretária que faça a leitura dos expedientes 

do poder executivo. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Projeto de 

Lei nº 107/2022 de autoria do poder executivo. 

Projeto de Lei nº 117/2022 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Pela ordem o Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA - Boa tarde presidente 

Dudu Corretor, boa tarde mesa diretora, boa tarde a imprensa, boa tarde população de 

Guarapari, boa tarde plateia, pais homenageados, boa tarde aos funcionários dessa casa, 

em especial hoje um boa tarde meu homenageado, meu ex-cunhado e querido irmão 

Clóvis Alves da Silva, mais conhecido como Doca, um cara carinhoso, um cara que o 

povo,  quem conhece se apaixona, porque é um cara prestativo, um cara humilde, um cara 

humano. Então, é uma honra e eu queria aqui aproveitar presidente e sair um pouco aqui 

do protocolo, já que eu não tenho fala hoje também, deixar um grande abraço e um feliz 
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aniversário para o meu primo Jailton Nascimento, Curuca, proprietário do Restaurante do 

Curuca, que hoje completa mais um ano de vida. Curuca, que Deus te abençoe, te ilumine 

e que você consiga prosperar cada vez mais no seu negócio e te agradecer pelo 

desenvolvimento, pelo crescimento do nosso município, onde você emprega aí muitas 

famílias, e que que Deus te abençoe sempre e um feliz aniversário. Obrigado meu senhor 

Jesus por mais essa oportunidade pai, pois, estamos aqui por sua honra e glória meu 

senhor. Presidente, eu gostaria de pedir dispensa de interstícios e regime de urgência e os 

pareceres orais para votação dos projetos de lei nº 107 e 117 da agenda de hoje. É 

regimental e gostaria que vossa excelência colocasse para conhecimento dos nobres pares, 

e ao mesmo tempo, pedir aos nobres pares que me acompanhassem nesse pedido. Meu 

muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – É regimental, solicito silêncio e coloco em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Transfiro os projetos de lei nº 107 e 117/2022 

para a ordem do dia. Passamos para o expediente dos vereadores. Solicito à secretária que 

faça a leitura dos expedientes normativos de autoria dos senhores vereadores. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Projeto de 

Lei nº 106/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Projeto de 

Lei nº 110/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Projeto de 

Lei nº 114/2022 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Projeto de 

Lei nº 116/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Projeto de 

Lei nº 118/2022 de autoria do Vereador Max Júnior. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Projeto de 

Lei nº 120/2022 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Lê: Projeto de 

Lei nº 122/2022 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões... [03 RUTH ] ... O SENHOR 1ª VICE-

PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO) – Baixado às 

comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela Ordem 

presidente. 
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O SENHOR 1ª VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Pela Ordem a Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente, eu 

gostaria de solicitar a votação e discussão em bloco das matérias dos vereadores. 

O SENHOR 1ª VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – É regimental a solicitação de Vossa Excelência. 

Coloco em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito que a secretária faça a leitura de todos os requerimentos, indicações e moções, 

voto de pesar que estão no Pequeno Expediente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê –  

Requerimento nº 038/2022 de autoria do Vereador Max Junior. 

Requerimento nº 040/2022 de autoria da Vereadora Sabrina Astori; 

Requerimento nº 045/2022 de autoria do Vereador Doutor Franz. 

Indicação nº 287/2022 de autoria do Vereador Odair Rossi. 

Indicação nº 288/2022 de autoria do Vereador Odair Rossi. 

Requerimento nº 039/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Indicação nº 381/2022 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 382/2022 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Requerimento nº /2022 de autoria da Vereadora Sabrina Astori; 

Indicação nº 385/2022 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº 383/2022 de autoria do Vereador Zé Preto. 

Indicação nº 393/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Indicação nº 397/2022 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Retirada à indicação do Vereador Izac Queiroz. 

Indicação nº 420/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação nº 421/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação nº 427/2022 de autoria do Vereador Zé Preto...[04 CLAUDICEIA] ...  A 

SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação n.º 

427/2022, de autoria do vereador Zé Preto.   

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação n.º 

435/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação n.º 

436/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.   

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação n.º 

439/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento.   

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação n.º 

440/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA(SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação n.º 

441/2022, de autoria do vereador Marcelo Rosa.   

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação n.º 

447/2022, de autoria do vereador Wendel Lima e Fábio Veterinário.   

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção N.º 

133/2022 de autoria do vereador  Max Júnior.  
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A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção N.º 

163/2022 de autoria do vereador  Max Júnior.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção N.º 

179/2022 de autoria do vereador Oldair Rossi. Max Júnior.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção N.º 

183/2022 de autoria do vereador  Zé Preto.  

 A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção N.º 

189/2022 de autoria do vereador  Professor Luciano.   

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção N.º 

196/2022 de autoria do vereador  Rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção N.º 

207/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção N.º 

210/2022 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.   

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção N.º 

211/2022 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Voto de Pesar 

N.º 10/2022 de autoria do vereador  Izac Queiroz. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Voto de Pesar 

N.º 11/2022 de autoria do Vereador Wendel Lima. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Voto de Pesar 

N.º 12/2022 de autoria do vereador  Wendel Lima. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Presidente 

encerrada a leitura do Expediente dos Vereadores. 

O SENHOR 1ª VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Em votação todos os Requerimentos, Moções, Indicações, Voto de 

Pesar. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos presentes. 

Pela ordem o vereador Franz Tristão.  

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Sr. Presidente, amigos 

de plenário, povo de Guarapari... [05 ANA ] ... O SENHOR VEREADOR FRANZ 

TRISTÃO DE ALMEIDA – Presidente, amigos de plenário, povo de Guarapari, 

imprensa, mulheres, pais, mães aqui presentes. Vim a esta tribuna para falar sobre o meu 

Requerimento n.º 045/2022. E um colega, um amigo, senhor Basílio, que pratica pesca 

esportiva em Guarapari, me pediu porque ele tem visto muitos acidentes com redes no 

litoral de Guarapari prejudicando a nossa fauna marinha, principalmente, encontrando 

várias tartarugas mortas presas nestas redes. Então nós fizemos o Requerimento n.º 

045/2022, pedindo informações de combate à pesca predatória na utilização de redes de 

espera, de cerco, de emalhe ou arrasto no fundo da nossa área litorânea desse município. 

Então eu espero que o setor competente da prefeitura, ou até mesmo desta Casa de Leis, 

porque aqui todos os vereadores são empenhados nessa causa, que a gente possa fazer um 

estudo e trazer transparência ao pedido desse nosso amigo Basílio, que é uma pessoa 

influente em Guarapari. E, por ele fazer parte deste grupo de pesca esportiva, ele convive 

com isso no dia-a-dia. Então fico aqui hoje presente pedindo a esta Casa e ao nosso 

Executivo que olhe com carinho e que possa realmente fiscalizar melhor essa questão da 
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pesca no nosso município. Não a pesca comum! Mas a pesca predatória que é realizada 

no litoral de Guarapari. Muito obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Pela ordem o vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

os presentes, presidente Wendel Lima, presidente Dudu, mesa diretora, público presente. 

Quero aqui agradecer aos pais presentes aqui, as famílias presentes que nos acompanham 

hoje aqui nessa sessão ordinária dessa semana. Agradecer a presença do Senhor Cassiano 

Martins. Nós vamos fazer a sua homenagem aqui depois, senhor Cassiano. Quero dizer 

as comunidades aqui que eu queria uma salva de palmas, antes de começar a sessão, para 

esse senhor aqui que fez 100 anos de idade no dia 03 de agosto. 100 anos de idade e 

presente aqui. (Palmas). Obrigado, senhor Cassiano! Obrigado a sua família presente aí 

Aquelino, Aloísio que trouxeram aí a neta e todos os familiares presentes. Obrigado a 

vocês! O que me traz a esta tribuna, senhor presidente, é para fazer um comentário a 

respeito de um afogamento de um senhor, que ocorreu aqui na Praia das Castanheiras, 

esses dias aí. Acho que foi ontem. São afogamentos que não deveriam estar acontecendo 

em nossa cidade, principalmente no período de pouca gente na cidade. Aqui ninguém está 

usando o plenário, o púlpito para poder criticar A ou B. E, sim, solicitar a prefeitura, com 

a secretaria competente, que instale placas orientando, principalmente, os nossos turistas 

desavisados que vêm a cidade Guarapari quanto aos locais onde poderá ocorrer e ocorrem 

fatos como esse citado aí, o qual eu estou levando aqui. Recebi diversas reclamações no 

meu aparelho celular, várias mensagens se manifestando sobre esse assunto. Assunto esse 

que deixa a cidade de Guarapari numa situação muito delicada: a segurança nas nossas 

praias. A minha região tem a praia, mais ao lado do Norte, que se chama Praia do Recanto 

da Sereia, Praia do Ulé, onde lá ocorre vários eventos. E lá somos desassistidos de salva-

vidas e, também, de placas informativas, informando os perigos para esse cidadão que 

vem para as nossas praias: Setiba, Setibão e outros lugares por aí a fora…[06 SAMUEL 

] ... Setiba, Setibão e outros lugares por aí a fora. Então, aquele cidadão hoje com sua 

esposa ao entrar ao mar, caiu no buraco ou em uma coisa ali naquela areia, um local que 

não era previsto naquele momento está fundo, e uma senhora conseguiu ser resgatada, 

mas o senhor infelizmente não foi resgatado a tempo e veio a óbito. Isso fica feio para 

cidade de Guarapari! Isso fica feio para o nosso município e até para o estado, porque 

esse rapaz é de Minas Gerais. Então, imaginem os comentários por aí e as coisas por aí a 

fora. Então, eu chamo a atenção aqui para o responsável dessa pasta, essa secretaria de 

turismo que hoje está com a praça do salva-vidas, com esse trabalho feito por aí. Aqui 

ninguém está culpando a A, B ou C. Precisamos que seja feito o que deveria ter sido feito, 

isso talvez teria sido evitado! Boa tarde a todos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a todos! Boa 

tarde plenário, peço que a nobre secretária considerando que ainda estamos no pequeno 

expediente, faça a leitura de todas as matérias que estejam na pauta de autoria do nobre 

Vereador Izac Queiroz de Jesus. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: 

Requerimento  nº 041/2022 de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

Requerimento nº 409/2022 de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

Requerimento nº 410/2022 de autoria do Vereador Izac Queiroz. Encerrado presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado a 

complementação da pauta, vou conceder a palavra para o nobre Vereador Rodrigo 

Borges. Neste momento, antes da fala do Vereador Rodrigo Borges irei colocar as 

matérias do nobre vereador Izac Queiroz em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 
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Aprovado por unanimidade dos Presentes. Com a palavra o Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Quero cumprimentar aqui a 

mesa diretora, o Presidente, os colegas, o público presente, o público em casa, 

especialmente minha amiga Laís que é do IBGE coordenador aqui de Guarapari. Bom, eu 

quero pedir a palavra hoje porque eu não tenho o tempo de orador. E hoje é o dia 11 de 

agosto, faltam 20 dias para acabar o prazo do prefeito para mandar o orçamento para essa 

casa. Eu quero ressaltar aqui ao público em casa que a gente tá num prazo de cobrança e 

mostrar e falar ao prefeito qual é a nossa prioridade. Cada um morador pode se manifestar 

na rua, na rede social! Eu venho fazendo e promovendo uma campanha para  o prefeito 

colocar mais prioridade na saúde. Faltam 20 dias para isso acontecer. O orçamento é uma 

peça que é de iniciativa do Poder Executivo, o prefeito já veio a público diversas vezes 

falar que ele gasta no município 23% do orçamento com a saúde. Essa é a fala do prefeito! 

Tecnicamente a gente tem até outras falas diferentes, mas que é mais do que isso. E ele, 

nos dois orçamentos apresentados nessa casa, enquanto eu estive aqui, um foi de 15,3 e o 

outro de 16,5. O que significa isso? Significa que o Prefeito não empenha o recurso 

necessário do que o tanto que ele gasta na saúde. Depois a gente tem que ficar 

remanejando para tentar colocar e tapar os buracos de lá. Então, a gente não consegue 

planejar uma ação efetiva na saúde, para que a gente tenha um resultado melhor... [07 

RUTH ] ... uma ação efetiva na saúde para que a gente tenha um resultado melhor, 

Vereador Fábio Veterinário, em casa para o público: você é que usa o serviço, agora é o 

momento, eu estou tentando explicar ao povo de Guarapari como se cobra, não é quando 

você chega no posto de saúde, Vereadora Kamila Rocha que é Enfermeira, e aí você não 

tem um atendimento, e aí vem aquela revolta momentânea, não é ali, não naquele 

funcionário, mas sim, cobrando ao chefe do poder executivo, que ele é o responsável pela 

organização do orçamento, existe questões que a Casa Legislativa, todas, não é a nossa 

não consegue mudar, e a iniciativa deve partir do poder executivo, ou seja, no caso do 

município, do prefeito! Então se o prefeito não coloca o recurso necessário, a Casa não 

pode tirar o recurso de outra pasta e botar para cá! O que a Câmara de vereadores pode 

fazer?! Se o prefeito falar, vou te dar um exemplo, que ele quer ele quer gastar dezesseis 

milhões em asfalto, a Casa depois pode falar: você pode fazer esse asfalto dessa rua, dessa 

rua, e aí fixar as despesas daquele asfalto, mas ela não pode falar: não, você vai gastar 

trinta milhões com asfalto! Não! Não é assim que se faz, não é assim porque a lei proíbe! 

Então a iniciativa tem que partir dele, em qual momento a gente cobra ele? Agora, até o 

dia trinta e um! Então eu vou intensificar isso na rua e nas minhas falas aqui, para o 

prefeito então possa cobrar da equipe dele que planeja o orçamento e que coloque, 

empenhe mais recursos para pelo menos que no ano que vem, o povo não precisa passar 

por esse aperto que está passando: por diversas vezes falta remédio tchau e diversas vezes 

faltar remédios, e por diversas vezes faltar outros equipamentos na saúde! Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda no Pequeno 

Expediente nobre Vereador Marcial de Souza Almeida, Dito Xaréu! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente 

Wendel Lima! Boa tarde nobres pares! Mesa Diretora! 

A minha vinda nessa tribuna presidente é para agradecer aos nobres pares pela aprovação 

das nossas indicações, a Indicação 381, onde a gente solicita um cais para embarque e 

desembarque das pescas da região de Meaípe, dos pescadores para que possamos cada 

vez mais, estar servindo aquela comunidade, aquela vila de pescadores de Meaípe; e 

também mandar um abraço para o meu amigo Bino Sapateiro, onde a gente sempre para 

bater um papo, a gente solicita um semáforo ali presidente, próximo à Farmácia Campi, 

pois ali, naquela entrada ali é entrada de quatro vias, são 4 entradas ali e vem acontecendo 
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muito acidente, então a gente pede isso ao governo do estado e também pedindo ao 

executivo! Então agradecer aos nobres pares! 

Queria nesse dia de hoje parabenizar todos os estudantes, principalmente da nossa 

Guarapari...[08 CLAUDICEIA] ... Da nossa Guarapari, hoje é o dia do Estudante também 

antecipar e parabenizar todos os papais, quem tem o seu aí cuida bem dele, eu já perdi o 

meu a dezesseis anos, que Deus o levou.  E, parabenizar aí em nome do Dr. Renan Gobbi 

a Drª Patrícia, o Dr. Paulo, a toda assessoria jurídica dessa Casa, a toda procuradoria 

jurídica dessa Casa pelo dia do Advogado hoje, que Deus abençoe você e que você 

continue fazendo esse trabalho que vocês fazem aqui para que possamos também junto 

com esses vereadores levar esse presidente aí a mais uma vez como o número um em 

transparência no Brasil. Então Presidente Wendel parabenizar o senhor pela escolha dessa 

assessoria que o senhor que nós temos nessa Casa e em nome da Drª Mariane Porto 

também queria deixar um abraço  a todos os advogados do Estado do Espírito Santo Drª 

Mariane ela que é que faz o nosso jurídico. Então em nome da Drª Mariane, Drª Fernanda, 

Drª Angélica deixar um abraço a todos advogados de Guarapari. Queria também 

Presidente nesse momento  corrigir um erro, se for perdoável, cumprimentar o querido, 

amigo, ex-presidente desta Casa meu Pataxó, José Raimundo Dantas que está aqui 

presente, pai do nosso amigo, irmão vereador Leo, é uma honra Dantas recebe-lo aqui. E, 

que Deus abençoe todos vocês e meu muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando sequência a sessão 

com a palavra a nobre Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Quero mais 

uma vez cumprimentar a Casa! Aproveitar o ensejo parabenizar os pais e parabenizar 

meus colegas de sessão, advogados, hoje um dia tão importante. Advogar não é fácil, 

sabemos disso né Dr. Renan, e em nome do senhor quero cumprimentar todos advogados. 

Queria cumprimentar meu pai que está aqui, uma pessoa que eu amo de paixão, a minha 

mãe que também hoje eu sou o que sou por conta deles. Cumprimentar meu marido  está 

aqui que é um grande pai, um paizão. Cumprimentar o ex-presidente desta Casa Dantas 

que se faz presente. Cumprimentar também o Reinando que é presidente da Associação 

de moradores lá de São Gabriel, enfim, a todos vocês com grande carinho.  

 E,  vou falar das minhas indicações porque eu não tenho fala como oradora hoje. Falar 

da minha indicação que eu fiz lá para Lages das Pedras, fiz essa indicação, estive 

cobrando pessoalmente do secretário e hoje para minha surpresa recebi fotos dos meus 

assessores de que a máquina já está lá em Lajes das Pedras fazendo o trabalho que tem 

que ser feito. Quero aqui mais uma vez agradecer o Secretário por atender esse pedido.  

Também faço aqui outro pedido que é para São Gabriel solicitando assim pavimentação 

asfáltica para a rua São Gabriel, Estância, Goiás, Monazita, Silviano, Avenida Brasil, 

todas essas ruas pertencentes ao bairro São Gabriel. Então fica aqui o nosso pedido, eu 

tenho um grande carinho pelas pessoas  de lá, por aquela população. Viu Reinaldo, leva 

o meu abraço para aquelas pessoas. Estou aqui mais uma vez endossando o meu pedido. 

E falar do meu projeto, hoje entrei com meu projeto onde dispõe sobre  a obrigatoriedade 

de identificação de forma visível dos profissionais de entregadores de serviços que utiliza  

de motocicleta. Sabemos que hoje o cidadão ele é muito vulnerável então temos a 

facilidade de você comprar um produto e ser entregue na sua casa e a moto hoje é um 
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meio  de  transporte tão mais econômico  e mais célere, mais rápido. Mais também em  

algumas, por exemplo, na cidade de São Paulo  passou até... foi matéria do Fantástico,  

tem acontecido muitos roubos, assaltos,  por conta de que a pessoa que está na moto ela 

não é identificada visivelmente, então nós estamos aqui entrando com um projeto de lei, 

vou debater sobre o mesmo, foi baixado nas comissões, mais pra frente debateremos mais 

sobre esse assunto, mas desde já peço uma atenção especial aos  meus colegas para 

analisarem comigo esse projeto de tamanha importância. Do mais quero deixar um abraço 

para todos e meu muito obrigada! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Dudu Corretor.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde 

Presidente, boa tarde nobres colegas, público presente. Irmão Zé Mauro, um abraço meu 

irmão! 

O que me traz a essa tribuna hoje Presidente tem chamado muita atenção, tive no IFES,  

e aquela rotatória ali está criando um transtorno ali porque tem filhos de  amigos nossos 

de vários vereadores e amigos da cidade. Aquela rotatória ali ela tem que ser, rever aquele 

negócio ali sai ali do IFES e vão lá embaixo, muito longe, ali gera assalto, e traz 

intranquilidade. E nós temos conversado com alguns alunos... [09 ANA] ... E nós temos 

conversado com alguns alunos, conversamos ali com os diretores também e aquilo ali está 

um caos. Eu acho que deveria rever! O Poder Executivo tem que olhar com carinho, 

porque os pedidos são grandes e há falta de segurança. Você tem um filho que vai para a 

escola, mas você não sabe – naquele retorno – se ele vai e se ele volta. Porque ali é sujeito 

a assalto! A noite ali, a pista está clara, mas não tem ninguém. Facilita até pro ladrão! O 

cara vai lá e te rouba num lugar claro daquele. Ele vai embora. Então eu gostaria que o 

Poder Executivo olhasse com carinho. Com isso nós vamos bater, pedir em cima disso 

daí porque temos que ver, Zazá. Nós temos que ver porque são muitos alunos naquela 

região. E nós temos que trabalhar sobre isso. E agradecer, também, a CODEG esteve hoje 

no bairro Olaria. Às vezes, algumas pessoas não entendem. Mas nós viemos ali pedindo 

sempre junto com vereador e presidente dessa Câmara, o Wendel Lima. Nós fizemos o 

pedido para trocar aquelas lâmpadas de led. E acredito que agora vai ser feito o trabalho. 

Ninguém constrói nada sozinho! Ninguém faz nada sozinho! Eu acho que o município e 

os bairros que tem os seus representantes... Nós representamos o nosso município. Mas 

quem é do local, não pense que nós estamos brincando. Nós estamos trabalhando. Às 

vezes, as pessoas procuram falar algumas coisas que não estão sabendo. Mas a gente 

quando coloca o nosso nome para disputar uma eleição e, se ganha, ganha uma eleição, a 

gente tem que estar preparado para tudo. Para mim, não importa o que falam de mim. Eu 

sei quem eu sou! Então esse daí é muito importante. Presidente, vamos continuar aquele 

trabalho ali no bairro. Já foi atendido. Eu tenho certeza que essa reforma dessa praça vai 

sair. E nós vamos avançar muito mais. E voltar a pedir ao Poder Executivo que olhe com 

carinho ali no IFES. A diretoria conversou com a gente essa semana; nos procurou. E é 

muito sério ali, Izac! É muito sério mesmo! Porque o lugar ali é deserto e a noite corre 

muito risco até de vida. No mais, quero agradecer a Deus por estar aqui falando e 

agradecer ao meu pai que está aqui presente também, o Moacir, 83 anos. Hoje eu tenho a 

felicidade de estar aqui prestando, assim, uma mensagem a todos os pais e, em especial, 

ao meu pai. É um homem que eu tenho me espelhado nele e que me criou com muito 

carinho. Ele é um espelho pra mim! Eu fico muito feliz por isso. Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado 

o pequeno expediente nesse momento. Quero agradecer aos vereadores. Eu não estava 

aqui na hora da votação. Mas os dois votos de pesar que foram votadas aqui, de nossa 
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autoria, pelo falecimento da senhora Helena Batista dos Santos, lá do bairro Itapebussú. 

Dona Helena, por muito tempo, trabalhou no CEMEI - Tercília Astori Gobbi, que, na 

época, era acalanto lá na rua da Marinha. Então, assim, todos os meus sentimentos aos 

familiares, amigos. E, também, a Edna Germano dos Santos, que é a nossa saudosa Diná, 

com quem eu fiz o voto de pesar em parceria com o vereador Dudu Corretor. A Diná era 

ali da comunidade de Olaria e, por muitos e muitos anos, contribuiu naquela comunidade, 

em especial, ali na Mocidade Alegre de Olaria, que é a escola de samba da comunidade. 

Uma tradição em nossa cidade. Então deixar aí o nosso sentimento aos familiares e 

amigos das duas saudosas e queridas amigas que nos deixaram. Também quero 

cumprimentar, de forma especial, o ex-presidente da Casa, José Raimundo Dantas, que 

se faz presente. Hoje tem o seu filho, Leonardo Peçanha Dantas, com assento nesta Casa. 

É motivo de orgulho para o pai. Com certeza, é uma transferência de um legado bacana 

de desenvolvimento pela cidade, juntamente com as comunidades. E que hoje tem o 

prazer de ter o seu filho junto conosco aqui representando a cidade de Guarapari. Também 

aproveitando a oportunidade, hoje, Dia dos Advogados e, também, dos Magistrados, 

quero parabenizar todos os advogados, em nome da nossa equipe que estão aqui hoje no 

plenário: o doutor Renan Gobbi; a doutora Patrícia Arruda; o doutor Paulo; também o 

doutor Gustavo Ronci, o doutor Thiago que devem estar lá em cima nos departamentos. 

Eles que nos representam aqui e nos proporcionam tantos bons resultados; que nos auxilia 

nos departamentos da Procuradoria e também na controladoria da Casa. Sinal do trabalho 

bom dos senhores que nós temos a Câmara mais transparentes, o órgão mais transparente 

do Espírito Santo. E a Câmara que já tem as contas de 2021 aprovada. Isso porque…[10 

SAMUEL ] ... Isso porque nós temos um tribunal de contas interno, nós temos uma 

controladoria que funciona, que nós estamos dando carta branca, e além de nós sermos 

fiscalizados pelo tribunal de contas nós temos os nossos fiscalizadores interno, quando a 

gente abre para ser fiscalizado internamente é o despertar para a gente errar tecnicamente 

menos. Então, quando você ouve a sua equipe, a sua equipe de esperta é sinal que a gestão 

vai bem e as coisas tendem a fluir. Também quero parabenizar o nosso querido Dr. 

Vinícius que atende a todos os gabinetes dos senhores vereadores ;também quero 

parabenizar o Dr. Altamiro Tadeu que é meu advogado e também Dr. Marlison que é um 

dos nossos advogados que presta serviço na nossa vida pessoal. Dando  sequência a sessão 

nós temos hoje aqui representantes do IBGE. Como disse o vereador Rodrigo Borges, e 

o IBGE hoje faz o censo em nossa cidade, é um serviço de utilidade pública. E hoje a 

Elaine está aqui para passar para os munícipes e todos nós que estamos aqui presentes, 

bem como os nobres vereadores para conhecer a dinâmica do desenvolvimento do 

trabalho e também a vocês que estão em casa acompanhando o trabalho do Poder 

Legislativo, como que vocês podem receber o IBGE em casa. Hoje é um grande desafio 

com enes coisas que nós estamos vendo pelas redes sociais, pelos telejornais, eu acredito 

que a equipe tenha dificuldade para ser acolhida e recebida e essa mobilização é 

exatamente isso, um trabalho de utilidade pública e conscientizar a população que está 

em casa a receber bem a equipe do IBGE, porque a partir dos dados dos números do IBGE 

é que nós recebemos as verbas federais. E isso é muito importante, é um dos itens 

primordiais desses levantamentos são os recursos federais que chegam ao governo 

Municipal e ao governo estadual. Por isso eu tenho que pedir autorização ao plenário para 

que a coordenadora do IBGE possa fazer o uso da palavra. Os senhores vereadores que 

aprovam permaneçam sentados. Aprovado! Por gentileza a coordenadora do IBGE 

Senhora Elaine se dirija à tribuna da casa. 

A SENHORA ELAINE (REPRESENTANTE DO IBGE) - Boa tarde a todos! Eu gostaria 

de agradecer pela oportunidade, boa tarde os vereadores e aos presentes aqui, os 

convidados e ao presidente pela oportunidade, ao Rodrigo Borges aí por intermediar esse 
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espaço aqui nesse momento aqui pra gente falar um pouquinho para vocês sobre o senso. 

Agradecer também ao Denizart que sempre participa das nossas Repacs que são as 

reuniões de acompanhamento e planejamento do senso que a gente faz aí, já tá fazendo 

esse planejamento há um bom tempo,  a gente se prepara com antecedência para que esse 

momento chegue e a gente consiga desempenhar um bom trabalho durante a operação 

censitária. Gostaria de agradecer também a secretaria de educação a Tamires que nos 

apoia e dá um grande apoio para gente, tanto na sala aonde a gente está localizado que 

fica ali no aeroporto no NTE que é o nosso posto de coleta. A Tamires nos recebeu de 

braços abertos e nos cedeu esse espaço para que a gente possa trabalhar e efetuar a coleta 

aqui no município. Dando continuidade então, eu vim aqui falar um pouco para vocês 

sobre a importância do senso, o quão grande é esse projeto e a importância que ele tem, 

não só a nível Brasil, mas a nível municipal, a nível aí civil de cada pessoa que vai até um 

posto de saúde, que vai até escola. O  Censo ele produz informações oficiais do município, 

do estado, do Brasil, da Nação, e é a partir dessas informações, desses números oficiais 

que o município, que o estado recebe o fundo de participação municipal e estadual para 

desempenhar e desenvolver os projetos, para desenvolver o seu município, não só da 

iniciativa e estadual e municipal, mas também tem a iniciativa privada e na área também 

educacional. A gente hoje encontra uma grande restrição quando a gente vai até a casa do 

morador, porque as pessoas ficam com receio de receber o recenseador na sua porta, 

porque ele não sabe realmente se aquela pessoa ela é funcionário do IBGE. Então a gente 

vem aqui hoje para poder pedir o apoio de vocês, para nos ajudar e nessa sensibilização, 

nessa conscientização da importância do censo, e também pedir o apoio de vocês também 

no transporte desses recenseadores, principalmente nas áreas rurais. A gente sabe que o 

transporte urbano municipal é precário, e que a gente não consegue chegar aí, por 

exemplo, em Alto Iguape, Buenos Aires, Todos os Santos que são bairros mais distantes 

e escasso de transporte público. Então a gente precisa do apoio de vocês, precisa do apoio 

da prefeitura para poder chegar a todos esses lugares, para que a gente realmente não 

deixe ninguém para trás. A ultima informação que a gente tem sobre o município de 

Guarapari a estimativa para 2021 era de 128 mil habitantes...[11 RUTH ] ... porque ele 

não sabe realmente se aquela pessoa é ou não funcionário do IBGE, então a gente vem 

aqui hoje para poder pedir o apoio de vocês para nos ajudar nessa sensibilização, nessa 

conscientização da importância do Senso, e também pedir o apoio de vocês também no 

transporte desses recenseadores, principalmente nas áreas rurais, a gente sabe que o 

transportar urbano hoje aqui no municipal é precário, né, e que a gente não consegue 

chegar aí por exemplo em Alto Iguape, Buenos Aires, Todos os Santos que são bairros 

mais distantes e escasso de transporte público, então a gente precisa do apoio de vocês, 

precisa do apoio da prefeitura para poder chegar a todos esses lugares para que a gente 

realmente não deixe ninguém para trás, né?! A última informação que a gente tem sobre 

o município de Guarapari, a estimativa para 2021 era de 128 mil habitantes, a gente sabe, 

a gente espera né que a gente atinja realmente esse número ou que a gente venha realmente 

cumprir o nosso papel que é computar realmente toda a população do município, que a 

gente não deixe ninguém para trás, tá?! E eu gostaria de agradecer a todos! Só lembrando 

que o IBGE ele bate na porta do morador, né, e ele espera ser bem recebido, e ele vai 

tratar o morador com todo o respeito, vai fornecer ao morador todas as informações 

necessárias para que ele verifique que ele realmente é um funcionário do IBGE, tem 0800, 

tem site, tem os nossos telefones também que a gente deixa a disposição de vocês para 

que vocês possam fazer essa consulta, para que vocês fiquem resguardados quanto à 

identificação aí do recenseador, tá, para que vocês não tenham receio de receber o 

recenseador na sua residência! Tá bom! Muito obrigada a todos! 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vou aproveitar aqui a 

oportunidade, nós temos aqui vereadores eleitos e representantes do interior, seria legal 

você marcar um encontro com eles, até mesmo após a sessão, para estar te ajudando, 

auxiliando a você e sua equipe para desenvolver esse trabalho no interior, que o interior 

de Guarapari é grande e é importante ter esses dados! Tá joia! 

A SENHORA - Está ótimo! Muito obrigada! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em nome deles já nos 

colocamos à disposição, acredito no empenho dos nobres vereadores! 

A SENHORA - Sim! Me coloco à disposição! Muito obrigada a todos e tenham todos 

uma ótima tarde! (palmas) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Além de hoje ser o Dia 

dos Advogados também é o Dia dos Magistrados, quero parabenizar ao Diretor do Foro 

de Guarapari, Doutor Edmilson; a nossa querida amiga Ângela Celestina, Doutora; e 

também ao amigo Dr Jaime Abreu que é juiz na Comarca de Vitória, e não podemos nos 

esquecer de forma também muito especial que o tempo todo nós estamos aprendendo e 

quem está na no cotidiano apresente envolvendo, são os eternos estudantes de hoje 

também que é o Dia dos Estudantes, uma data também muito importante! 

Dando sequencia a nossa sessão, domingo é um dia especial em que comemoramos o Dia 

dos Pais, e nós aqui da Câmara Municipal de Guarapari não poderíamos deixar essa data 

passar em branco, são eles que com toda sua força, cuidam, protegem e acima de tudo 

amam, é motivo de muita alegria recebermos aqui neste plenário, homens que 

representam sabedoria e respeito, pais que enfrentam o dia a dia com o coração cheio de 

amor pelos seus filhos, que lutam para conseguir um futuro melhor, a quem tudo faz pela 

felicidade dos seus filhos! Todas as homenagens são merecidas para quem através do 

amor educa e cuida, para mim não há missão mais bela e ao mesmo tempo tão difícil 

como é essa que é a atividade de ser pai, isso é visível e notório a todos os pais, ao meu 

pai, ao pai de cada um dos vereadores, aos pais homenageados aqui nesta sessão! É por 

isso que estamos aqui nesta tarde para homenageá-los e também a todos que estão em 

casa neste momento acompanhando a sessão, que nós vamos dedicar esse momento tão 

especial! Queremos aqui hoje registrar uma homenagem a todos os pais que foram 

convidados pelos demais vereadores, e por isso eu gostaria de pedir autorização do 

plenário para que antes de darmos início ao grande expediente, possamos dedicar parte 

desta sessão para esta linda homenagem ao Dia dos Pais! 

Por isso irei colocar em apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes...[12 CLAUDICEIA]... Aprovado por 

unanimidade dos presentes. 

Nesse momento daremos início a homenagem, a gente chama de Sessão Ordinária de 

cunho Solene ao Dia dos Pais. Por isso gostaria de convidar aqui a frente no centro do 

plenário Everson de Abreu Sodré o músico e violinista Leonardo Vilar para realizar à 

abertura das nossas homenagens ao Dia dos Pais.  

(Músico e violinista Leonardo Vilar fazendo apresentação)...[13 ANA ] ... O SENHOR 

PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Uma salva de palmas 

fala por si só. Parabéns! Dando sequência as homenagens, não podia ser diferente 

também, os vereadores vão proporcionar homenagens. E nós, da Câmara Municipal, não 
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podíamos deixar de homenagear os pais vereadores. Por isso, nessa tela, nós vamos ter 

uma linda homenagem e vários recados especiais para cada um de vocês. 

(Vídeo em homenagem ao Dia dos Pais).... [14 SAMUEL] ...(Vídeo em homenagem ao 

Dia dos Pais). 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Muitas 

lágrimas, risos, surpresas. Essa foi a forma que nós da Câmara Municipal conseguimos 

homenageá-los, buscamos e achamos os filhos e reunimos para esse momento 

diferenciado, para alegrar o coração de cada um de vocês. As lágrimas de Franz desciam, 

a sua filha estuda fora, passa um bom tempo fora e assim cada um com seu sentimento, 

com seus filhos, sabendo das suas lutas e conquistas para o ensinamento, o crescimento 

para torna-los homens e mulheres de bem na sociedade. E nesse momento vamos começar 

as entregas das honrarias. Passo a palavra à nobre vereadora que vai fazer a chamada dos 

Senhores vereadores para fazer o uso da palavra pelo tempo de 30 segundos e convidar o 

seu homenageado à frente para a entrega da homenagem. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Assim a gente chora, porque falar 

de pai é algo Sublime! Pai é aquele que cuida, aquele que abre mão às vezes da sua vida 

para dar tudo para um filho. E assim, eu quero dizer para o senhor pai Miguel Arcanjo de 

Souza, Filho de Trajano Ribeiro, Filho de Ana... 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Depois de tantas 

emoções é até complicado falar. Eu tive a honra de homenagear o meu pai aqui dentro 

dessa casa de leis, com esse evento maravilhoso feito pelo presidente. Infelizmente, meu 

pai hoje ele é um homem acamado, doente, mas é um pai maravilhoso, é um pai que eu 

amo demais, e eu tive essa honra  e ele tá vivo. Mas isso é uma coisa que emociona muito 

a gente. E aqui também tem família que eu falei, que eu participei do aniversário deles no 

sábado, Seu Cassiano Martins. Seu Cassiano fez 100 anos no dia 3 de agosto...[15 RUTH 

] ...  E aqui também tem uma família que eu falei que eu participei do aniversário dele no 

sábado, o Senhor Cassiano Martins, o Senhor Cassiano fez 100 anos dia três de agosto, 

em 1922, ele nasceu, então essa homenagem, Senhor Cassiano para o senhor, os seus 

filhos, os seus netos, esse carinho dessa família, eu gostaria que a família trouxesse o 

Senhor Cassiano aqui que nós vamos fazer uma homenagem para ele aqui na frente para 

ele receber a nossa homenagem! O Senhor Cassiano é da Comunidade de Rio Claro! 

(palmas) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador Dito 

Xareu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde mais uma vez! 

Eu queria aqui agradecer aos meus filhos que são meus amigos, meus irmãos, meus 

companheiros, são aqueles que na pior e na melhor hora estão comigo! Faltou uns três aí, 

mas é porque fizeram um sorteio, porque senão seria a sessão toda para mostrar os meus 

filhos, (rsrs), mas a Sara está com bebe novo; a Carol está com bebe novo; o João Gabriel; 

filho do coração ali, o Davi! E o pai que eu vou homenagear hoje, apesar da idade, ele é 

pai de todos, meu ex-cunhado, tio dos meus filhos Breno e Dieli, tio da minha neta Luíza, 

a mais velha, é um cara que dispensa comentários falar dele, é um cara que não pode 

ver...[16 CLAUDICEIA] ... dispensa comentário  falar dele, é um cara que não pode ver 

uma pessoa precisando de  algo que ele está presente. Tenho a honra de tê-lo como amigo, 

de ter como irmão, tenho orgulho de hoje poder estar homenageando; meu pai coo falei 

minutos atrás não tive essa oportunidade de homenageá-lo porque a dezesseis anos atrás 
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Deus achou melhor leva-lo e a gente aceitou porque  a vontade dele não tem como voltar 

atrás mais eu queria chamar aqui Clovis Alves da Silva mais conhecido como Doca, 

querido de Meaipe. 

(vereador Dito Xaréu faz entrega da sua homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Meu pai morador 

de Viana, igual Zazá, papai chegou a Guarapari a uns quarenta e três anos atrás, construiu 

uma família maravilhosa. Falar do  eu pai é muito simples resume um espelho que é na 

minha vida, a gratidão dos seus oitenta e três anos de vida meu pai me emociona muito 

porque ele me ensinou o seguinte: o homem tem que ter, se você ficar doente você toma 

um remédio e você vai se recuperar; se você perder o seu dinheiro você trabalha e 

conquista; mais se você perder o seu caráter é para vida toda. O meu pai me ensinou a ter 

caráter. Então esse homem aqui é um espelho. Eu louvo a Deus pela vida dele porque ele 

sempre falou, meu filho você é um menino muito calmo, você é muito tranquilo. Papai 

eu sou assim, mas é nessa calmaria  que eu aprendi a te amar. Eu sei encarar os problemas 

na minha vida com tranquilidade porque Deus me tranquiliza. Meu pai agora o pouco 

tempo ele é o mais velho, perdeu quase todos os irmãos dele, perdeu agora por último 

meu tio Mozar. Zazá sabe disso, a história da minha família. Então a bíblia diz” honra teu 

pai e tua mãe para que seus dias serão prolongados aqui na Terra, e vossos filhos sejam 

obedientes  a vossos pais”. Então eu tenho isso, eu tenho certeza que eu pai tem no coração 

dele, o filho que eu sou como todos os meus irmãos são. Então meu pai, te amo e estou 

feliz porque aos oitenta e três anos o senhor está aqui com sua família toda construída e 

é motivo de muita alegria. E, não tem como um homem não se emocionar. Na vida a gente 

só leva boas amizades, o amor pelas pessoas e é isso aí tem pessoas que vive no mundo 

vive num outro mundo, mais Deus falou que nós temos que propagar o amor pela terra. 

Pai eu te amo e muito obrigado! 

(vereador Dudu Corretor faz entrega da sua homenagem)... 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Franz 

Tristão...[17 ANA] ... O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – 

Bom, hoje é um dia de muita emoção. Eu que já perdi o meu pai há 22 anos. Me separei 

dele aos 8 anos, com o divórcio que ele teve da minha mãe. Mas depois voltei a conviver 

com ele por algum tempo. Me ajudou a me formar como médico. E hoje estou aqui para 

deixar o carinho e o respeito, até mesmo porque ele foi uma pessoa muito importante para 

o município de Guarapari. Foi o terceiro médico que chegou a esta cidade e dedicou a sua 

vida à saúde desse município. E eu, infelizmente, como médico, não pude participar da 

sua vida porque ele morreu em 2000 e eu estava acabando de me formar como médico, 

tinha pouco tempo de médico. E ele participou pouco da minha vida profissional. Mas eu 

sei que ele se encontra em bons lugares. E a minha homenagem vai para um cara marrento, 

um pai marrento. Convivo com ele e com sua família. Mas vejo a dedicação dele e a luta 

que ele se dedica àquela família e aos seus filhos. Aquela cara de bravo, a cara de mal. 

Mas um coração de criança. E eu tive o prazer de conhecê-lo. Já tem bastante tempo que 

nós convivemos juntos. E eu posso dizer que, além dessa cara de bravo que ele tem – até 

mesmo porque ele vem de uma profissão onde as pessoas têm que ser mais enérgica, 

militar. Mas é uma pessoa de bom coração, de bom convívio. A gente sente aquilo que 

ele faz para os seus filhos. Então eu queria chamar aqui o grande amigo Nilton. Mas o 

apelido é Niltão pelo tamanho da nossa criança ali. 
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(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Boa tarde a todos! Eu quero iniciar 

a minha homenagem ao Dia dos Pais com uma frase de Mia Couto onde ela fala: “a mãe 

é eterna e o pai é imortal”. Antes de falar do meu homenageado, eu quero aqui registrar, 

porque eu sou incansável em falar do meu pai. O ano passado, nós passamos por um 

momento muito difícil. Meu pai ficou na UTI, passou por uma cirurgia delicada. E ali eu 

vivi um momento de desespero porque é como se eu tivesse perdendo o meu herói, a 

minha esperança de mundo. Então, assim, deixar registrado aqui e falar pra você, pai, que 

você é o meu exemplo de homem, de trabalho, de honestidade, de perseverança. Mas, 

acima de tudo, você conseguiu ensinar para sua filha a maior riqueza que é ter temor a 

Deus e sempre colocar a família em primeiro lugar. Então, assim, eu quero aqui... Eu sei 

que ele vai assistir essa sessão, porque ele não perde. Quero dizer, pai, o quanto eu te amo 

e o quanto eu peço a Deus que ele prolongue os seus dias para que eu, Julia, a minha irmã, 

o David que acabou de chegar te curta muito ainda e consiga aprender a cada dia mais 

com você. Quero aqui, agora, falar em especial do meu homenageado, o Thiago 

Rodrigues. Thiago é um amigo de infância. Uma pessoa com quem eu cresci junto. E 

quando eu me tornei mãe, ele já tinha acabado de se tornar pai. Thiago é um jovem 

empreendedor, um apaixonado pela natureza, pela família. E, assim, Thiago, quem te 

acompanha nesse mundo virtual hoje de rede social consegue ter um pouquinho de noção 

o quanto você é um pai excelente. É um pai incansável em se dedicar a Jujuba; a xará da 

minha filha. A Jujuba tem muita sorte, Thiago de ter você como pai, em ter você como 

família porque você realmente é uma referência de família. E, com certeza, vai saber 

mostrar para a Júlia aí e continuar ensinando para ela os grandes valores da vida. Eu 

encerro a sua homenagem, Thiago, com uma fala de Barack Obama:…[18 SAMUEL ] ...  

Barack Obama, “É a coragem de criar um filho que faz de você um pai.! Vem aqui receber 

sua homenagem meu amigo. 

(É efetivada e entrega da honraria ao homenageado) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Léo Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS - Boa tarde a todos! 

Gostaria de saudar todos os pais aqui presentes, os pais que são vereadores, os pais que 

estão aqui no plenário e os pais que nos assistem de casa. É com muita e imensa alegria 

hoje que eu posso entregar essa homenagem ao meu pai, onde o presidente Wendel Lima 

ressaltou mais cedo, de como importante para minha família é, hoje eu estar nesse cargo 

tendo ele como pilastra, não só como pilar da família, mas como meu pilar político, aonde 

me dar toda a sustentação de trabalho, orientações, puxa orelha quando precisa, acima de 

tudo, um pai brigão! Vem pai receber a sua homenagem! 

O SENHOR JOSÉ RAIMUNDO DANTAS - Boa tarde a todos! Eu quero agradecer a 

Deus  por estar me dando essa oportunidade de estar aqui junto com vocês, agradecer ao 

presidente Wendel Lima por permitir quebrar o protocolo aqui. E dizer da minha alegria 

de ter um filho como esse, e eu sou brigão mesmo. Estou com uma filha aqui, a outra filha 

minha faltou, porque está no psicólogo. Dizer para vocês da minha alegria, minha vida 

começou aqui eu tenho paixão pelo poder legislativo, tive o prazer trabalhar com o Doutor 

Franz como colega de Câmara Municipal, tive o prazer de trabalhar com o Izac Queiroz 

e muito desses vereadores que estão aqui nós não trabalhamos juntos, mas eu me sinto 

feliz de ter uma câmara municipal dessa, que dá condição do prefeito trabalhar, mas 

câmara tem que ter a sua independência. E eu admiro o Wendel pelo jeito de seu pai de 

vocês vereadores. Se ele pudesse trabalhar com 17 seria melhor, mas cada um tem o seu 
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jeito de trabalhar e eu respeito muito isso. Fui vereador também com o pai da vereadora 

Sabrina, com o Wanderley Astori. E a vida é desse jeito, tudo se passa, passou minha 

época de câmara municipal, não tenho vontade jamais de voltar para câmara municipal, 

meu sonho é outro, eu quero ser Prefeito Municipal de Guarapari em 2024. Tem a Kamilla 

que tem um sonho dela aí, o pai dela já me ajudou no passado, cada um tem seus sonhos! 

E eu quero desejar Wendel boa sorte mesmo! Eu queria que câmara municipal e todos os 

prefeitos e todos os deputados estaduais deveria passar pelo menos um mandato na 

Câmara Municipal para saber o que é lidar com o povo, porque muitas vezes o cara ganha 

direto, é deputado estadual e ganhou a eleição e some, porque não tem contato com o 

povo. Não estou falando do prefeito, mas muitas vezes o cara ganha uma eleição ele trata 

o povo de outro jeito, porque ele não tem aquele contato, entendeu Professor Luciano, 

Vereador Max, que o seu pai é muito meu amigo também, tem orgulho de falar isso aí. O 

Zé preto também. Então, para mim hoje se eu ouvisse falando, olha Wendel ganhou a 

eleição, vou bater Palmas! Zé preto ganhou a eleição, eu vou bater palmas, porque eles 

tiveram esse contato do dia a dia com o povo de Guarapari e com a classe mais carente. 

E todo mundo fala, eu sou povão mesmo! Eu faço festa para o trabalhador; faço a festa 

do Criança feliz e continuo direto no meio do povo, porque sem esse povo eu não sou 

nada! Eu quero agradecer a Deus sempre por ter me dado esse filho maravilhoso, essa 

filha linda a outra filha maravilhosa que eu tenho, eu só tenho que agradecer a Deus. Eu 

queria presidente pedir para entregar aqui também uma florzinha, uma para cada uma das 

nossas vereadoras, é uma coisa simples, mas é do coração, eu não poderia jamais de deixar 

de trazer uma lembrança para vocês. Gostaria de pedir a Lilian para vir aqui. Não dá para 

homenagear todas as nossas assessoras, porque senão, assessora nossa que eu falo é na 

verdade do meu filho. Eu queria pedir também presidente para entregar uma para a Mirtes, 

representando as mulheres dessa casa de leis...[19 RUTH ] ... mais carente, todo mundo 

fala, eu sou povão mesmo, faço a festa do trabalhador, faço a festa do Criança Feliz, e 

continuo direto no meio do povo, sem esse povo, eu não sou nada! Eu quero agradecer a 

Deus sempre por me dar esse filho maravilhoso, essa filha linda, a outra filha maravilhosa 

que eu tenho, eu só tenho que agradecer a Deus! Eu queria presidente pedir para entregar 

aqui também uma florzinha, uma plantinha, fazendo favor! Uma para nossas vereadoras 

que estão nessa... é uma coisinha simples, tá gente, mas é do coração, eu não poderia 

deixar jamais de trazer algo para vocês! Queria pedir também a Lilian para vir aqui, não 

dá para homenagear todas as assessoras nossa, porque senão, assessora nossa que eu falo, 

na verdade do meu filho! Entregar uma para cada vereadora dessa, tá! Uma sua! Eu queria 

também pedir presidente para entregar uma para Mirtes, representando as mulheres dessa 

Casa de Leis! Vocês merecem! É muito bom saber que tem mulheres nessa Casa de Leis 

que defende as causas das mulheres do município de Guarapari! (palmas)  

Beijo no coração de vocês! Viva Guarapari! Viva Guarapari! Bom te ver Theco, o Theco 

já trabalhou junto comigo, também! Funcionário efetivo são patrimônio do município, 

seja da prefeitura municipal, seja da Câmara Municipal! Viva o funcionário! Beijo no 

coração de vocês! Estamos juntos! Vamos que vamos! Obrigado!  

Queria pedir também a Lilian para vir aqui, não dá para homenagear todas as assessoras 

nossa, porque senão, assessora nossa que eu falo, na verdade do meu filho! Entregar uma 

para cada vereadora dessa, tá! Uma sua! Eu queria também pedir presidente para entregar 

uma para Mirtes, representando as mulheres dessa Casa de Leis! Vocês merecem! É muito 

bom saber que tem mulheres nessa Casa de Leis que defende as causas das mulheres do 

município de Guarapari! (palmas)  

Beijo no coração de vocês! Viva Guarapari! Viva Guarapari! Bom te ver Tcheco, o 

Tcheco já trabalhou junto comigo, também! Funcionário efetivo são patrimônio do 
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município, seja da prefeitura municipal, seja da Câmara Municipal! Viva o funcionário! 

Beijo no coração de vocês! Estamos juntos! Vamos que vamos! Obrigado!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde a todos os 

presentes! Hoje é um dia feliz porque eu sou pai e um dia triste porque eu não tenho pai! 

Minha filha nasceu, há dezenove anos atrás, e meu pai veio a falecer uma semana depois, 

foi uma alegria e uma tristeza, mas tenho muito orgulho dele, não pude estar presente na 

hora da morte por estar cuidando da minha filha e minha mulher tinha depressão, foi 

difícil demais! Mas não está presente! Deus já levou! Mas gostaria de estar 

homenageando um amigo, quase um pai para mim, sempre que alguém precisa de um 

remédio, eu ligo para ele, ele fala: Marcelo, pode mandar vir pegar aqui! Não tem 

problema! Não esquenta a cabeça, não! Deixa comigo! O nome dele é Marquinho da 

Farmácia Santa Rosa, Marquinhos você que eu vou homenagear como pai! (palmas)  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador Max 

Junior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde a 

todos! Boa tarde presidente! Demais vereadores! Quero cumprimentar todo público 

presente, e a todos vocês que estão nos assistindo também através da TV local! Em nome 

do meu pai também que se encontra aqui nessa tarde! Parabenizar também, como foi dito 

pelo ex-Vereador José Raimundo Dantas... [20 CLAUDICEIA] ... Parabenizar também 

pelo que foi dito pelo ex-vereador José Raimundo Dantas nosso Presidente também é um 

paizão para os vereadores  apesar de ser novo, mais de vez enquanto puxa a nossa orelha 

dá uns conselhos, a gente tem aprendido muito com Vossa Excelência. 

Quero hoje externar a minha alegria por ter pai, ter pai, mora  aqui em Guarapari desde 

77, é funcionário público efetivo aposentado, e é um dos principais cabo eleitoral meu, 

Dr. Franz, gosta de fazer política, para quem conhece ele já trabalhou com Vossa 

Excelência, já trabalhou também com  outras personalidades pública e sabe que meu pai 

gosta de estar na rua, gosta de estar ajudando os outros. Às vezes eu puxo a orelha também 

porque as vezes ele fica o dia todo na rua só atendendo a população, mas tenho orgulho 

do meu pai. Hoje ele... só tenho uma irmã, e a minha irmã mora em Portugal e a família 

dele mora fora de Guarapari, uma parte mora em Vitória, outra  em Domingos  Martins 

só tem eu aqui como família. Então tenho muito orgulho do meu pai, um guerreiro, um 

pai que amo muito. Só tenho a dizer isso, muita alegria de ter vivo e hoje com 67 acredito 

que ele vai até os cem, o pessoal fala o seu pai não tem nem cabelo branco, não tem nem 

Preocupação. Quero convidar nessa  tarde de hoje para vir receber a sua homenagem, 

Maxwell. 

(vereador Maxwell João dos Santos faz entrega da sua homenagem) 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Obrigado 

Presidente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI -  Boa tarde a todos! 
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Hoje é um dia muito especial! É muita alegria de poder fazer essa homenagem hoje, eu 

queria desejar esse dia a todas famílias que perderam o seu pai por Covid. Eu perdi meu 

pai para o Covid essa doença terrível e hoje era o sonho dele de me ver estar vereador, 

mas hoje eu vou homenagear uma pessoa que eu tenho muito orgulho e através dele eu 

quero homenagear todos os pais do nosso  município de Guarapari, do nosso Estado, do 

Brasil e do mundo. Queria dizer que essa data, que hoje eu sou pai, sou pai de dois filhos 

maravilhosos, e tenho uma esposa maravilhosa. Eu queria dizer dessa pessoa o Januário 

que hoje é Presidente da Associação de Moradores do bairro Santa Rosa, quando saí 

fizemos a eleição para que ele continuasse esse trabalho que a gente vem fazendo por 

Santa Rosa e bairros vizinhos levando muito desenvolvimento para aquela região através 

também do Poder Executivo.  

Queria convidar você Januário para vir aqui porque eu considero esse cara como um pai  

de verdade e como tantas outras pessoas, amigos, que considero como pai também sejam 

homenageados pelo Januário.  

(É feita a entrega da homenagem)... A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA 

SABRINA ASTORI) – Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, queria cumprimentar todo 

mundo novamente. Quero também falar sobre o Dia dos Pais, sobre a figura do meu pai 

que não existe mais entre nós. Eu sou filho de Huguinho Borges. Meu pai faleceu em 

2010, dia 15 de outubro, às 4h00 da tarde. Meu pai teve um infarto fulminante na minha 

frente. Eu peguei meu pai, coloquei nas costas, levei ao posto de saúde mais perto. Eu 

estava no Clube 106, em Jardim da Penha, fazendo política, fazendo campanha que é onde 

ele me ensinou. Foi com ele que eu aprendi. A ele eu devo a minha vida. E eu sou pai de 

três filhos que apareceram aqui: do Gabriel, do David e do Theo. O Theo mora comigo. 

Só mora eu e ele. Ele está passando um aperto! Mas, assim, são a minha vida hoje. Eu 

quero falar do meu homenageado, o Alessandro. Ele é pai do Bernardo. Ele é um rapaz 

que a política o colocou na minha vida. Um rapaz dedicado a família, dedicado ao filho 

dele. Jovem, trabalhador. E, assim, quero homenagear todos os pais que são 

trabalhadores, que dedicam a sua vida a sua família. Porque isso é o mais importante de 

tudo. Alessandro. 

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Boa tarde! Eu acho que de todas as 

homenagens que eu já fiz aqui na Câmara, essa é uma das mais difíceis e uma das que eu 

mais esperei. É o primeiro Dia dos Pais do pai do meu filho. Uma pessoa que muitas das 

vezes abdica do sonho dele para estar do nosso lado. O sonho da vida dele era ser pai e 

eu pude realizar esse sonho para ele. Se eu ficar falando aqui, eu vou chorar. É meu 

parceiro, meu amigo, meu companheiro. Quantas e quantas noites nós ficamos sonhando 

com o nosso filho e hoje ele está aqui. Seu primeiro Dia dos Pais e eu poder fazer essa 

homenagem para você que está sempre do meu lado sonhando os meus sonhos, vivendo 

pela nossa família. Te amo! 

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Boa tarde a todos! É motivo de muita 

alegria. Graças a Deus eu tenho o meu pai vivo, posso vê-lo todos os dias. Graças a Deus! 

Ele mora parede e meia comigo. Eu tenho um prazer muito grande de todo dia levantar e 
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ver o meu pai com saúde. Agradeço a Deus. Meu pai, o senhor sabe que o senhor é tudo 

para mim. Me educou e me criou com muita luta, porque nós somos em oito irmãos. Então 

devo tudo ao senhor, meu pai. O meu pai se chama Leonardo. Então eu tenho uma 

admiração muito grande por ele. E também as minhas três filhinhas que apareceram ali. 

Duas filhinhas, porque uma é neta. É porque eu já estou acostumado a falar filhinha. Mas 

são duas filhas: a Isabela e a Maria Vitória, e, a minha netinha: a Luiza. Beijão para 

elas…[22 SAMUEL ] ... Beijão para elas e um abraço para minha esposa também. O meu 

homenageado não pôde estar aqui, está trabalhando, quando eu o chamei ele achou que 

era à tarde não deu para ele comparecer, mas é meu amigo Alacir, que tem o codinome 

de Cidinho, é meu amigo de muito tempo lá da região de Barro Branco, pai de duas 

meninas Yasmim e Isabela, é um pai maravilhoso para as filhas, luta no dia a dia para dar 

o melhor que pode para as filhas. Então assim, é o meu homenageado e meu amigo que 

não pôde estar presente, eu vou apanhar a honoraria e vou entrega-lo. E sintam-se 

homenageados todos os pais de Guarapari e toda a família que perdeu o pai pela covid ou 

por outras questões. E é uma alegria muito grande vê um senhor sendo homenageado com 

cem anos. Quero eu e peço a Deus todos os dias para eu ter o meu pai, o meu pai tem 

setenta e um e chegar com cem para eu viver com ele mais vinte, trinta anos. Então, um 

abraço aí para o senhor representando o Dia dos Pais de 100 anos, é uma felicidade muito 

grande e peço a Deus que meu pai chegue a 100 anos com saúde, igual a esse senhor que 

está aqui. Parabéns para ele e para família toda também. Eu vou chamar Gabriela para 

receber aqui a homenagem do meu homenageado 

(É efetivada a entrega da honraria para a representante do homenageado) 

A 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente, encerrado o horário 

das homenagens. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Parabéns a 

todos os pais que estão nos assistindo, aos pais vereadores e aos pais homenageados nesta 

sessão ordinária de cunho solene em homenagem ao Dia dos Pais. Nesse momento 

entraremos no horário destinado aos oradores e lideranças partidárias inscritos, que por 

sua vez são os nobres vereadores. Senhora secretária Vereadora Sabrina Astori, faça a 

chamada do primeiro orador inscrito  para fazer o uso da palavra pelo tempo de até seis 

minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR - Boa tarde Presidente, Boa tarde mais uma 

vez vereadores, público presente, meu amigo Tcheco, sempre na sessão. Quero deixar um 

registro Presidente e agradecer também a vossa excelência pela obra que está sendo feita 

ali no bairro Itapebussu. Estive  hoje lá de perto para poder acompanhar e fiscalizar, e 

realmente essa obra está tendo uma evolução significativa, é o Cemei Tercília Astori 

Gobbi, é uma obra que vai atender moradores ali da região, moradores ali do bairro 

também Camurugi, moradores também do Sol Nascente, e com certeza, investir na 

educação é investir num futuro melhor para a nossa população. Então, quero agradecer 

também a participação do nosso Presidente, que muito contribuiu também para que o 

Cemei pudesse já está nessa fase de construção e o prazo para entrega que eu pude 

acompanhar será de 14 meses. Então, acredito que para final de 2023/2024 essa obra vai 

ser entregue para a população de Guarapari, em especial para os moradores ali do bairro 

Itapebussu e adjacências. Presidente, quero fazer uma homenagem agora, juntamente com 

o professor e Vereador Luciano para um amigo nosso, ele tem um projeto na área de 

esporte, trabalha aqui na praia das Castanheiras e já está expandindo também na hora de 

Guarapari, é um esporte, e eu tive a oportunidade também de fazer uma aula, por incrível 

que pareça apareça Professor Luciano, me sai muito bem na primeira aula que eu fiz nesse 
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esporte... [23 RUTH ] ... e quando você está investindo no esporte, você evita investir, 

gastar na saúde, porque quando você pratica o esporte, você evita doenças 

cardiovasculares, hipertensão, entre outras doenças que pode deixar de acontecer através 

da prática de esportes, através da pratica de exercícios físicos! Gostaria de convidar aqui 

na frente, após as palavras do Professor Luciano, também o nosso homenageado, daqui a 

pouquinho! 

Professor Luciano, pode ir! 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde a todos! 

Eu tive a honra de juntamente com Vereador Max Júnior, o Vereador Max Junior está  

homenageando o projeto, e eu estou homenageando a pessoa. O Bruno, ele é um 

incentivador do esporte, eu tive a honra de trabalhar com ele nos projetos de vôlei, nos 

projetos de arbitragem, e ele foi um cara que assim como muitos de nós, às vezes tem que 

sair de Guarapari e buscar o conhecimento, e ele teve esse retorno, e hoje está em 

Guarapari, se especializou na modalidade do beach tênis, é uma modalidade nova, e o 

Bruno tem essa missão aqui no nosso município, de democratizar o esporte, o beach tênis 

por muitos às vezes é conhecido como uma modalidade elitizada, mas, não, é diferente 

disso tudo! o beach tênis é uma modalidade para todos, um esporte não só para o pessoal 

de elite, é um esporte para homens, mulheres, crianças, adultos, o público de Praia do 

Morro, Centro, periferia, então o Bruno, ele vem com essa missão, né, levar o esporte 

para todos! Então a gente fica muito feliz. Então foi isso que levou nós a preparar essa 

homenagem para o Bruno e para o beach tênis que vem tendo aí praticantes de várias 

idades, de vários gêneros aí, e a gente fica muito feliz que quanto mais esportes, né a 

pessoa praticar, ela vai ter a manutenção da saúde, vai ter menos propensão a doença! E 

o esporte em Guarapari acontece assim, através de pessoas que se empenham e levam  

essa bandeira do esporte, e assim o esporte acontece, porque infelizmente assim o poder 

público não tem esse olhar de investir no esporte, e nós somos uma cidade conhecida 

como cidade saúde, e cada um real que você investe na saúde, você economiza três! Então 

assim, é uma bandeira que o governo municipal, estadual e federal deveria investir mais! 

Bruno, amigo é uma homenagem singela, mas muito importante pelo trabalho que você 

desenvolve aqui na nossa cidade! (palmas) 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Só para quem 

está em casa nos assistindo também, o Professor Luciano fez uma homenagem a pessoa 

física do Bruno, e eu estou fazendo ao projeto, Projeto Move beach tênis -fazer até se eu 

merchan aqui Bruno- quem quiser procurar como é que faz?  Praia das Castanheiras de 

segunda a sexta-feira! 

Presidente só trinta segundinhos para concluir minha fala, por gentileza! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Permitido! 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Só para 

também informar aos moradores do Bairro São José, eu estive ali a pedido do morador 

Ari, um esgoto aberto, está atrapalhando a passagem de pedestre, de veículos, e nós já 

fizemos esse pedido a secretaria competente para que pudesse estar lá resolvendo esse 

problema! Estive também em Nova Guarapari a pedido do meu amigo Kleber para ver 

algumas demandas lá do bairro...[24 CLAUDICEIA] ... Guarapari a pedido do meu amigo 

Kleber para ver algumas demandas lá do bairro, e esse vereador te rodado muito os bairros 

de Guarapari vendo as carências, as necessidades e aquilo que é de minha competência 
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eu tenho me esforçado o  máximo para poder tentar buscar soluções para resolver os 

problemas. Obrigado, Presidente! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos. O que me traz 

aqui hoje é agradecer aos colegas pela votação positiva em que eu e o vereador Wendel 

Lima nós fizemos uma indicação para uma reforma geral na Praça dos Golfinhos e a 

extensão, na verdade é uma praça onde a gente vem pedindo a muito tempo em 

Muquiçaba, entre Muquiçaba e a Praia do Morro, está ali no meio do caminho. É uma 

área turística e a praça na verdade só tem o nome de praça porque não tem um brinquedo, 

não tem uma academia popular, os bancos e as mesas todas quebradas; o espaço está lá 

então agora é a prefeitura fazer a reforma geral. Já havia também pedido anteriormente 

uma reforma na praça do Morro da Caixa d’água também lá em cima que a um tempo 

atrás caiu uma árvore na quadra derrubou o alambrado e a Codeg foi lá e retirou a árvore 

mais a obra não aconteceu então a cobrança também além da Praça dos Golfinhos é a 

Pracinha lá em cima do Morro da Caixa d’água. Muito obrigado e boa tarde! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador professor 

Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde a todos 

novamente! 

Hoje eu venho a essa tribuna aqui falar sobre o requerimento que nós fizemos aqui falando 

sobre a criação da Casa do Cidadão, hoje vários municípios aí que a gente roda no Estado 

do Espírito Santo tem o Face a Face, tem a Casa do Cidadão. Algum equipamento que 

resolva  de fato e concentre ali todas as demandas da população onde eu possa tirar uma 

Identidade, um CPF, onde tem o SINE, onde tem um serviço de fiscalização ali, onde o 

cidadão possa ali resolver a  sua demanda, um SINE. Guarapari deixa de receber muitas 

vagas de empregos pelo fato de  não ter o SINE, então o gestor desse município ele tem 

que se  preocupar também com a questão de emprego, geração de renda na cidade. Então, 

uma coisa fácil que é faz uma parceria com o Governo do Estado, o Governo do Estado 

cede uma parte e a prefeitura cede outra e junto quem vai ganhar é a população. É uma 

coisa simples parece ser coisa de outro mundo mais é uma coisa...basta ter um local, basta 

ter pessoas competentes ali, pode fazer parceria com a Polícia Civil, parceria com o 

Bombeiro, parceria com o Procon que já tem. Então assim o que falta na realidade é 

vontade de fazer as coisas acontecerem, de fazer o município desenvolver de verdade. 

Então  esse é o meu recado com relação ao requerimento feito na data de hoje.  

Outra questão é a questão da saúde. O vereador aqui pede sempre, põe dinheiro na saúde, 

aumenta o orçamento, isso de fato tem que fazer mais também se não tiver gestão na 

saúde a gente está ferrado. Ontem lá em Kubistchek aconteceu uma situação de que existia 

uma médica e da noite para o dia a médica desapareceu. Então adianta dinheiro? Adianta 

sim, mas se tiver dinheiro e não tiver gestão ...[25 ANA ] ... Se tiver dinheiro e não tiver 

gestão... A gente tem uma secretária que até atende as nossas demandas. Mas não dão as 

ferramentas necessárias para a secretária trabalhar. Então a gente não tem um 

recepcionista; a gente não tem uma pessoa para vacinar. Então a gente vai ficar colocando 

dinheiro, colocando dinheiro, colocando dinheiro e, sem gestão, não vai funcionar. Então 

esse é o meu pedido, na data de hoje, aos nossos políticos. Nós, que temos as ferramentas 

na mão, o prefeito, principalmente, vamos olhar pelo povo. O povo está sofrendo! E quem 

pode fazer isso é quem tem a caneta na mão. No mais, uma boa tarde a todos! 
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A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR MARCELO ROSA) – Vou passar a 

presidência para a vereadora para fazer uso da palavra. 

(Assume a presidência a senhora 2ª Secretária, vereadora Sabrina Astori). 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Boa tarde, mais uma vez, a todos os 

presentes! Eu subo aqui na tribuna, neste momento, para chamar a atenção para o bairro 

Aeroporto que está sendo esquecido. O Aeroporto está com uma pracinha lá que outros 

vereadores já pediram. Eu também venho aqui pedir. Izac já pediu! Vários vereadores 

pediram! E eu, como base do prefeito, peço ao prefeito que atenda aquele bairro, porque 

aquele bairro ali é um bairro que vem sofrendo. Até hoje muito pouco foi feito por lá. 

Não temos lá agente de saúde! Não temos uma farmácia popular para poder as pessoas 

estarem buscando os seus remédios! Então peço ao poder público que volte o olhar para 

aquele bairro ali. Aquele bairro merece um carinho maior. E vou passar a palavra para o 

vereador Franz Tristão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Obrigado, Marcelo, por 

você ter me doado o tempo. Hoje eu venho a esta tribuna aqui fazer uma reclamação. O 

professor Luciano está aí para não me deixar mentir. Nós até recebemos um vídeo do 

Márcio, que é líder comunitário de Kubitschek. Nós passamos uma vergonha grande no 

posto de saúde daquela localidade. Quero dizer a essas pessoas, na qual afastaram a minha 

esposa da unidade de saúde, que essa médica, doutora Joseane – para quem não sabe – é 

a minha esposa. Ela é concursada pública da Prefeitura e da Saúde desde 89. Uma pessoa 

que se dedicou à saúde do município e recebe o respeito da comunidade. Ela sempre 

trabalhou naquela região com muito carinho, com muito amor, fazendo visitas, atendendo 

bem a comunidade. E, ontem, para surpresa, vereador Izac, nem foi comunicado pela 

Secretaria de Saúde. A enfermeira do posto de saúde falou com ela: “doutora, a sua 

agenda foi cancelada”. Foi pedido para que outra médica assumisse e pegasse a sua 

agenda, e complementasse a agenda dessa nova médica que foi colocado no posto de 

Kubitschek. Por incrível que pareça, essa moça, outra médica, limitou um pouco a 

quantidade. Teve tumulto. A população de Kubitschek não pode ser toda assistida. Por 

isso, aquela confusão, aquela briga toda na frente do posto de saúde. E o seu líder 

comunitário, o Márcio, foi lá e mostrou realmente a realidade do que aconteceu. Então eu 

fico muito triste das pessoas não conhecem as histórias da cidade de Guarapari; respeitar 

as pessoas que se dedicaram à saúde desse município, como ela sempre se dedicou. Então 

deixou aqui a minha tristeza por falar nisso. Porque quando eu recebi o vídeo... Ela 

recebeu uma mensagem de voz da senhora Carmen pedindo desculpas, dizendo que foi 

um equívoco, que as palavras foram faladas de outras maneiras. Mas quis jogar a 

responsabilidade para cima da enfermeira da unidade de saúde dizendo que a enfermeira 

não tinha o direito de ter comunicado a doutora, que isso ia vir da Secretaria de Saúde 

diretamente, e diretamente da palavra da senhora Carmem. Mas eu posso dizer que isso 

não iria acontecer, porque não é a primeira vez que isso acontece. Já aconteceu quando 

ela estava à frente do CAIC. E agora voltou a acontecer em frente a unidade de saúde do 

posto de Kubitschek. Espero que isso não tenha cunho político. Que não tenha 

interferência política. Porque se isso tiver, nós vamos ter um preço muito caro para o 

município e para esta Casa de Leis porque nós vamos denunciar quem for. Então eu quero 

que só apenas... Ela realmente ficou muito triste…[26 SAMUEL ] ... Ela realmente ficou 

muito triste, a minha esposa como ela sempre fez, como eu já falei ela é concursada desde 

89, aposentou recentemente, preferiu continuar trabalhando pelo consórcio e por incrível 

que pareça, pediram para tirá-la e colocaram outra médica do consórcio. Eu não entendi, 

se fosse alguma médica concursada, eu entenderia porque o município tem que fazer 
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concurso público e trocar aqueles médicos de consórcio pelo concursado. Mas não foi 

isso que aconteceu! Fica aqui a minha tristeza, o lamento dessas pessoas não conhecerem 

quem realmente é de Guarapari, ama Guarapari, ama a saúde de Guarapari e se dedica à 

saúde de Guarapari.  

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO ROSA) - É lamentável essa situação, 

no momento que a gente tá precisando de médico acontece uma situação dessa. Espero 

que a secretária reveja os conceitos e volte essa excelente profissional no lugar devido 

dela. Passo a palavra agora para o Vereador... essa Covid está acabando comigo, já ´´e a 

segunda vez que esqueço. Passo à palavra para o Vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR – Obrigado pela oportunidade, é só para 

complementar as palavras aqui Doutor Franz.  Dr. Franz eu fiz também um requerimento 

para a Secretaria de Saúde cobrando também, porque alguns funcionários que trabalham 

pelo consórcio, eles foram totalmente desligados sem motivo, aliás, o motivo é que eles 

não tinham experiência para trabalhar na UPA. Só que todo dia no grupo que eles têm 

interno lá tem a necessidade de técnico de enfermagem, enfermeiro e desligaram. Então, 

eu fiz o requerimento, mandei para secretaria de saúde para saber os motivos. E aí no 

memorando que a secretaria mandou para o consórcio, eles falaram que não tinha 

experiência. Então achei que foi muito discricionário isso, não quero você mais aqui e 

não vem trabalhar mais. Acredito que foi dessa forma por quê? Porque tem vários 

profissionais da saúde que também não tem experiência e estão trabalhando lá. Então se 

isso foi de cunho pessoal, perseguição, quem fez isso também vai ter que responder as 

consequências desse ato. Obrigado! 

A 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Lê: Vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, nobres pares, 

publico que nos acompanham no plenário desta casa e de casa. Eu quero falar sobre uma 

indicação que fiz e foi aprovada nesta casa, com relação a alteração do trânsito ali da Rua 

do Canal. Eu coloquei assim e assim denominei, porque o no entorno do mercado rural. 

Você vai na Feira no sábado e você não consegue parar o carro próximo da Feira do 

Mercado Rural. E depois disso você recebe notificações e multas. No entorno da Feira 

deve ter mais de 30 placas de proibido parar e estacionar! E isso é complicado para nós 

que vamos ali para comprar e para o feirante também que precisa estacionar. Então, peço 

a prefeitura juntamente com a semptran que analise isso pelo menos nos dias de Feira. 

Em Vila Velha e Vitória aos sábados, aos domingos algumas ruas viram estacionamento 

nas laterais. Então, não custa nada ter sensibilidade para que possamos auxiliar e ajudar 

as vezes o próprio feirante no descarregar e carregar uma mercadoria. E nós que vamos 

ali comprar temos que parar muito distante e quando paramos próximo somos mudados. 

Então, é um pedido que fiz nesse momento. Mais cedo no gabinete comecei fazer uma 

análise desse um e sete meses de mandato e comecei a tentar criar um link de algumas 

coisas. E nesse link, eu comecei a relacionar algumas coisas que aconteceram nessa 

cidade ou deixaram de acontecer. No ano passado nós tivemos redução do horário de 

lanchonetes no período noturno, nós tivemos redução da frota de ônibus de rotas linhas, 

principalmente no interior do transporte público municipal. Duas greves, nós temos o 

problema do estacionamento rotativo, ausência de médicos na unidade de saúde que veio 

a calhar hoje, o Upa de Guarapari, no Hifa nós não temos médicos! São seis horas, dez 

horas de espera para ser atendido... [27 RUTH ] ... no ano passado nós tivemos redução 

do horário de funcionamento do comércio, nós tivemos fechamento de bares, restaurantes, 

lanchonetes no período noturno, nós tivemos redução da frota de ônibus, rotas, linhas, 

principalmente no interior do transporte público municipal, duas greves, nós temos o 

problema do estacionamento rotativo, ausência de médicos nas unidades de saúde, veio a 

calhar, hoje, o UPA de Guarapari, o IFA, mas não temos médicos, são seis horas, dez 
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horas de espera para ser atendido, nós tivemos retirada de escadas da areia da praia, a 

prefeitura mandou retirar, não pode acesso à praia na Praia do Morro, nós temos banheiros 

distantes dos quiosques e banheiros que não funcionam com ar condicionado, e alguns 

estão caindo porque foram feitos subterrâneos, nós tivemos alagamentos em alguns 

bairros como: Concha d'Ostra, Coroado, Bela Vista, São Gabriel, portal Clube, Jabaraí, 

Santa Mônica, entre outros, nós tivemos uma tentativa de retirada dos esportes de praia 

da praia, nós tivemos a retirada recentemente de bancas de revistas, jornais e livros para 

realização da Esquina da Cultura, nós tivemos a realização de Outubro Rosa que os 

senhores acompanharam, sem exames para as mulheres! Como é que você faz uma 

campanha Outubro Rosa e não tem exame?! Nós tivemos a construção de um mercado 

rural que ficou bonito, mas não ficou funcional, nem todas as pessoas conseguem 

trabalhar ali no mesmo dia, os feirantes tem que todos os dias de manhã levar as 

mercadorias, trabalhar, o que sobra leva de volta para casa, porque se tivesse um guichê, 

um espaço ali, ele poderia deixar balanças, sacolas, algumas coisas que são de utilidade 

no dia a dia! Então não ficou funcional! Nós tivemos a ampliação agora de ruas em 

Buenos Aires que causaram alguns prejuízos ao meio ambiente, nós tivemos um decreto 

obrigando vacinação de crianças! Nós tivemos aqui ausência de médico na Unidade de 

Saúde Doutor Roberto Calmon que deveria ter retornado, e estava no Canadá, nós tivemos 

senhores, ausência e temos até hoje, a ausência de políticas sociais, públicas para os 

moradores em situação de rua, a não implantação da guarda municipal é um problema 

para essa cidade! O fechamento da sala de curativos e de vacinas, por falta de limpeza! 

Não tinha um auxiliar de limpeza no dia! Tudo isso tem uma ligação! Nós temos o 

desrespeito com relação à lei municipal que estabelece o horário de funcionamento dos 

cemitérios das 8 às 17:30 para sepultamento, os cemitérios hoje estabelecem até às 16 

horas, isso precisa ser respeitado! Por que eu estou fazendo esse link? Porque essas coisas 

tem uma ligação, isso tem a ver com algo que eu vou falar com os senhores, nós temos 

um desrespeito com relação à lei da criação de vagas de urgência e emergência para 

estacionamento em frente ás farmácias, nós temos um atraso na construção da Escola 

Presidente Costa e Silva, escola esta que tem que pagar o aluguel em outro lugar, e já se 

gastou até Fevereiro um milhão e duzentos e sessenta e seis mil reais, nós temos senhores 

um atraso na reforma da Unidade de Saúde Doutor Roberto Calmon, e temos um atraso 

interminável na construção do hospital! O que eu quero dizer com tudo isso? Qual foi o 

link que eu fiz? Tudo isso que eu falei e que está registrado, tem a ver com gente, tem a 

ver com pessoas, tem a ver com o povo! E se essas coisas acontecem em Guarapari, logo 

o prefeito não gosta de gente, não gosta de pessoas, não gosta do povo! A população de 

Guarapari tem sofrido em todas as áreas, em todos os bairros, em todos os cantos, pela 

ausência da presença do prefeito! E eu tenho um vídeo do prefeito ajeitando mesinha na 

Esquina da Cultura, do meu gabinete eu filme o prefeito! É uma vergonha! Por que ele 

não vai cuidar da saúde? Por que ele não vai ao UPA quando não tem médico? Porque 

ele não foi no Kubsticheck ontem, quando não tinha médico, lá?! Por que ele não foi na 

greve da Lorenzutti?! Ajeitar mesinha na Esquina da Cultura agora é função do prefeito! 

Prefeito parabéns pela realização da Esquina da Cultura, foi um sucesso! Tem que elogiar, 

não vou falar mal, porque foi um sucesso, independente dos valores, parabéns pela 

Esquina da Cultura! Mas prefeito vamos cuidar da cidade, ou então faz o seguinte, 

renuncia e cria uma empresa de eventos, porque aí você vai cuidar melhor da sua empresa 

de eventos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereador Oldair 

Rossi... [28 CLAUDICEIA] ...  A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK 

ASTORI) – Vereador Oldair Rossi. 
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O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, nobres Vereadores, 

pessoas que nos assiste. Venho nessa tribuna com o coração mais leve, inteligência e 

sabedoria acima de tudo. Veio acontecendo várias coisas mediante ao trabalho que eu 

venho prestando ao município de Guarapari desde quando estava na defesa civil.  Então 

queria em resposta lá a comunidade de Santa Luzia, em respeito aqueles moradores, a 

Cleia, a Simone Braga que é minha prima da Associação de Moradores ao qual eles me 

cobram sempre, com razão, ao qual a Sabrina não era nem vereadora ainda. Então nós 

determinamos naquela época a construção de um bueiro, se chama Cascatinha, e foi 

delibera as manilhas para colocar nesse bueiro e essas manilhas não foi feito o bueiro e 

esse povo me cobra. Eu iria citar nomes aqui hoje, mas não quero citar, não quero criar 

polêmica.  Eu acho que os vereadores te que se unir para chegar mais obras para o interior 

ao qual muitas pessoas nesses dias queriam que eu chegasse aqui e bravejasse todo 

mundo, mas eu sou eleito pelo povo para trabalhar e não para brigar. Eu acho que o 

diálogo é o melhor caminho. Igual aconteceu, também quero agradecer a subsecretárias 

de obras a Talita pelo brilhante trabalho Talita que você vem fazendo ao qual juntos 

estamos conseguindo, juntos com o Poder Executivo  secretário de obras, as deliberações 

de manilhas para o interior e não vou aqui falar mal de ninguém, eu quero mostrar para o 

povo  de Guarapari a competência do vereador Oldair Rossi porque eu fui eleito para 

trabalhar para o povo. E, quero falar, os vereadores que atuam no interior de  Guarapari 

que não podemos de forma alguma ficar em discussão boba por uma manilha, duas, pelo 

contrário nós temos que se unirmos e transformar em realidade o desejo do povo do 

interior que é viabilidade das estradas. Então quando a gente fala em verdades, o justo, o 

honesto que fala ele não pode ser reprimido, ele não pode ser perseguido. Estamos 

tratando desses assuntos internamente, ao qual já conversei com várias pessoas, está 

sendo resolvido, praticamente está sendo resolvido os problemas. Eu acho que não temos 

que  ter discussão dentro dessa Câmara dando negatividade ao trabalho dos vereadores, 

pelo contrário,  como nos demos as mãos em apoio ao Wendel Lima, nós temos que dá 

as mãos também lá  no interior porque um vereador sozinho leva as coisas, fiscaliza, mas  

quando tem dois, três é melhor do que um. Então essas pessoas que ficaram achando que 

eu era imaturo, eu não sou imaturo eu sou realista, o recado foi dado, não entende quem 

não quiser. Temos sim situações no interior que estão sendo investigadas, temos onze 

denúncias do interior ao qual faltam oito, três já foram investigadas. Então a gente tem 

que fiscalizar, o vereador é pago pelo povo, é funcionário do povo, é pago pelo povo para 

trabalhar pelo município, não é pelo bairro A, pelo bairro C ou pelo bairro B. O meu 

trabalho é para o povo de Guarapari. O povo do interior, quero direcionar  aqui onde eu 

nasci em São Félix, Cabeça-Quebrada ali a região ali  de Rio da Prata, Alto São Miguel, 

São João do Jabuti, Bocaina, onde a gente vem desenvolvendo um trabalho naquelas 

estradas que estavam abandonadas. E, queria dizer aqui que eu sozinho a gente consegue 

caminhar, mas quando eu caminho com o Poder Executivo e caminho com os 

secretariados sabendo do trabalho sério que eu faço eu tenho certeza que junto com ... [29 

ANA ] ... Eu tenho certeza que, junto com todos os 17 vereadores, nós vamos conseguir 

muito mais para o interior do que ficar brigando e discutindo. Muito obrigado e boa tarde 

a todos! 
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A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Presidente, 

encerrado o horário dos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Encerrado o horário dos oradores, entraremos no horário das 

lideranças. Solicito a secretária que faça a chamada dos vereadores para falarem pelo 

tempo regimental de três minutos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI – Boa tarde a todos! Depois de uma 

sessão de muitas emoções, todos choraram. Uma sessão muito bonita. Eu venho falar que, 

nas últimas semanas, foram semanas de muito trabalho e de muitas vitórias também. Na 

última terça-feira, eu estive com os técnicos do governo do estado onde nós já medimos 

o calçamento que irá para comunidade de Todos os Santos. Eles deram o prazo que, no 

próximo mês, o material já vai ser batido lá. E eu tenho esperança. Também quero falar 

da ação que a gente teve no bairro Jabaraí, no último sábado, uma ação bonita de 

conscientização. Eu queria que os moradores também, de Guarapari, no geral, olhassem 

um pouquinho para dentro de vocês porque está feio quando a gente anda nos nossos 

bairros o tanto de lixo jogado. A gente fez a limpeza da maré, conversou com os 

moradores. E, infelizmente, foi um trabalho que não teve muito resultado porque lá já 

está tudo sujo de novo. O pessoal já está jogando lixo de novo. É muito triste porque a 

gente trabalha, a gente corre atrás. Mas a população, infelizmente, não está abraçando o 

nosso trabalho. Também quero falar da ação que está acontecendo no bairro Jabaraí. A 

gente conseguiu levar para lá. É um projeto a Secretaria de Saúde. Eu acredito que vá 

expandir para outros bairros também, do atendimento estendido para a comunidade. Nós 

estamos tentando acertar. A gente teve muito problema com a comunidade, com a unidade 

de saúde. Mas já conseguimos sanar. Não vai ser a solução! Mas eu acredito que com o 

diálogo, com parceria da comunidade, parceria da Secretaria da Prefeitura nós vamos 

conseguir avançar. Está tendo atendimento lá na unidade das 16h30 às 20h30. Além, 

também, do atendimento que já tem do médico. E nós estamos tentando fazer o melhor 

para todas as comunidades. Fazer um bom trabalho. Eu acredito também que com diálogo, 

com sabedoria, com inteligência nós vamos chegar longe. No mais, eu quero desejar uma 

ótima tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, cumprimentar a mesa diretora, 

os colegas, o público presente e o público em casa. Quero voltar ao tema da saúde. Aqui 

tiveram algumas falas que me antecederam onde falaram assim que: “não é tão 

importante, ou não seria o maior problema, o recurso”. É uma falácia! É um engano 

quando se fala isso aqui. E falar ainda que é um problema de gestão. Porque o problema 

é digestão, sim! Mas gestão do prefeito! É o prefeito que faz a gestão definindo onde 

coloca os recursos. Aí vem aqui confundir a cabeça do eleitor, do cidadão que já não 

consegue ter essa informação tão exata. Falar que é um problema de gestão porque não 

tem o médico. O problema é de gestão, sim, do chefe do Poder Executivo que não coloca 

o recurso devido no local onde precisa, que é a saúde. O orçamento do município é 550 

milhões de reais. A gente teve aqui a fala do técnico da prefeitura, chamado Robério, 

onde ele disse, na reunião quadrimestral, que não se faz saúde sem 27%, 28% do 

orçamento. E o prefeito apresenta 15%, ou 16% do orçamento. Um déficit orçamentário 

de 12%. Se você considerar que é 5 milhões de reais cada por cento, você tem 60 milhões 

de reais a menos. Eu quero ver qualquer um desses que fala aqui que o problema é gestão; 

pega a Secretaria de Saúde e faz uma gestão então melhor do que a secretária que está lá 
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com…[30 SAMUEL ] ... do que a secretária que está lá com 60 milhões a menos! Nenhum 

desses que fala nesse microfone. O problema é gestão sim, do prefeito que coloca pouco 

recurso, porque ali o povo tá precisando e não vem uma visita do prefeito nos Upa, e vou 

falar mais calculei agora o andamento da obra do hospital até Junho, até junho tá 

calculado, tem 62% da obra concluída faltando 38%! Aqui não é uma torcida para dar 

certo ou errado não! Aqui é uma fiscalização do trabalho. A dificuldade da hora do 

hospital não é dinheiro não! Pode fazer o palanque que quiser lá, o problema é mão de 

obra. Já foi falado isso por mim várias vezes, vamos parar de contar história. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Presidente 

encerrado o horário dos líderes de bancada. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) -  Encerrado o horário do líderes partidários, antes entraremos na ordem 

do dia. Solicita a secretária que faça chamada dos senhores vereadores para verificação 

de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Procede à 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Havendo quórum 

regimental entraremos na ordem do dia, peço que assessoria... Pela ordem a vereadora 

Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, gostaria 

de pedir a votação e a discussão em bloco das matérias, mas também gostaria de pedir 

cinco minutinhos de suspensão da sessão,  por favor! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Defiro o pedido de vossa 

excelência, vou suspender a sessão por 5 minutos. (SESSÃO SUSPENSA)... [31 RUTH 

] ... O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Como nós tivemos a 

interrupção da sessão para uma reunião interna entre os nobres vereadores, eu  peço que 

a nobre secretária faça novamente a chamada dos senhores vereadores para verificação 

de quórum! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Procede a 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, passo a palavra... a nobre secretária fez a solicitação de leitura e discussão e 

votação em bloco dos projetos de leis nºs: 007 e 117/2022, é regimental o pedido de Vossa 

Excelência e coloco em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos projetos de lei nºs: 107 e 117/2022. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de Lei 

de nº 107/2022 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Lembrando que a matéria 

já tem dispensa de interstício que foi solicitado pelo Vereador Dito Xaréu no início dos 

trabalhos e aprovado pelo plenário....[32 CLAUDICEIA] ...  O SENHOR PRESIDENTE 

(WENDEL SANT’ANA LIMA) – Lembrando que a matéria já tem dispensa de interstício 

que foi solicitado pelo nobre Vereador Dito Xaréu no início dos trabalhos e aprovado  

pelo plenário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – Projeto de Lei 

Nº 117/2022 de autoria do Poder Executivo. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a Comissão de 

Redação e Justiça para exarar parecer oral nos projetos 107 e 117/2022. Por isso, chamo 

a Relatora da Comissão vereador Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Então 

senhores que nos acompanham, vereadores que aqui estão. O o Projeto de Lei Nº 107 

altera aí o dispositivo  da lei 4691 esse projeto ele veio, voltou para câmara apenas para 

um ajuste de rubrica, já o projeto de lei 117  é para abertura de crédito para liberação de 

exames e outras benéficas para a secretaria de saúde. Então, ambos os projetos  são 

regimentais e constitucionais. Por isso, o parecer da comissão de justiça é favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o Membro da 

Comissão Vereadora Kamila Rocha para exarar parecer.  

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Acompanho a 

Relatora Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –  Sendo assim, convoco o 

Presidente da Comissão de Redação e Justiça, vereador Zé Preto, com a ausência do 

vereador nesse momento na sessão, seu substituto legal passa a ser o vereador Marcelo 

Rosa que também é do PL.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA – Sigo a Relatora 

também. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com os três votos 

favoráveis as matérias o parecer da Comissão de Redação e Justiça foi favorável a 

aprovação dos Projetos de Lei Nºs 107 e 117/2022. 

Nesse momento  vamos convocar a Comissão de Economia e Finanças, por sua vez a 

nobre Vereadora Relatora da Comissão Sabrina Astori.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –  Com o parecer favorável 

da Relatora convoco o Presidente da Comissão o vereador Zé Preto, mas com sua ausência 

passo a convocar o seu substituto legal o Marcelo Rosa... Eu voltei a chamar a Comissão 

de Redação e Justiça.  

Com o voto da relatora favorável passo a chamar o membro da Comissão, vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Parecer favorável, 

presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o voto  favorável do 

vereador Carlos Eduardo, convoco a Presidente da Comissão, Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o voto favorável a 

Comissão foi por unanimidade favorável a Comissão, aos projetos de lei. 

Convoco agora neste momento  a Comissão de Saúde, Assistência Social, pois nós temos 

recursos para a saúde também sendo analisado pelo plenário. Chamo o Relator da 

Comissão para dar o parecer ao projeto que designa recursos para a saúde que é o Projeto 

de Lei Nº 117/2022, Vereador Marcelo Rosa.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA – Parecer  é 

favorável. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o parecer favorável 

do Relator da Comissão, chamo o nobre Vereador Fábio Veterinário que é Membro da 

Comissão de Saúde.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Parecer  favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Sendo favorável o 

Vereador Membro da Comissão, Fábio Veterinário chamo o Presidente da Comissão de 

Saúde, vereador Dr. Franz Tristão no Projeto de Lei Nº 117/2022. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Todo mundo sabe que 

sou dedicado a saúde  do município, por isso, sou a favor, acompanho o Relator e sou a 

favor desse projeto.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –  O parecer da Comissão 

de Saúde após o voto do Presidente da Comissão, por unanimidade dos votos a Comissão  

foi favorável à aprovação do  Projeto de Lei Nº 117/2022. Esse Projeto de Lei Nº 

117/2022 está dando abertura de crédito adicional especial, ou seja, está chegando 

dinheiro na saúde, dinheiro que não tinha no orçamento, é dinheiro extra, dinheiro 

chegando do governo federal. Então a Câmara em suas comissões acaba de dar o parecer 

favorável, antes do processo de votação final, nós iremos entrar no processo de discussão 

em bloco...[33 ANA ] ... antes do processo de votação final, nós iremos entrar no processo 

de discussão em bloco. 

Em primeira discussão os Projetos de Lei n.º 107/2022 e n.º 117/2022. 

Pela ordem o nobre vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, eu quero falar… Primeiro, 

cumprimentar de novo a mesa diretora, os colegas, o público em casa e o público aqui 

presente. Quero falar sobre o Projeto de Lei n.º 107/2022, o primeiro. Vou encaminhar 

favorável, presidente. Eu quero encaminhar, inclusive já estou pedindo. Eu vou votar 

favorável e encaminhar, e fazer tudo. Porque, dentro do empréstimo, foi falado aqui na 

minha oratória, que eu falei e votei contra, que uma das poucas coisas que constavam lá 

favorável ao povo era justamente o georreferenciamento. Então é o que está sendo aqui 

de novo remanejado a rubrica, que fizeram de maneira equivocada. E por que é importante 

pegar até o recurso emprestado para poder fazer o georreferenciamento? Ele tem dois 

aspectos! Ele melhora a arrecadação do município. Então você consegue, ao terminar 

isso: atualizar o cadastro, melhorar a receita e aí se paga o empréstimo. E o outro aspecto 

aí, social, onde pode ser feito, é um dos requisitos – já falei também outras vezes para o 

público em casa – a regularização fundiária. Mas aí, aproveitar aqui a presença dos 

vereadores da base e o Marcinho da Prefeitura que estava aqui, precisa de mais outras 

expertise. Como eu estou indo lá na Prefeitura de Vitória para buscar para cá. Conversei 

com o André, que é o coordenador de Vitória onde faz a regularização fundiária lá, doutor 

Franz, e está fazendo. Lá está fazendo! O georreferenciamento é importante. É um 

instrumento importante. Mas precisa de advogados. E aí agora eu quero também 

cumprimentar a minha classe, que sou advogado, todos os advogados citados aqui, Renan 

Gobbi, procurador e, em especial, o meu amigo Gustavo. Eu quero aqui falar que, além 

dos advogados, dos procuradores que a Prefeitura vai ter que separar para fazer isso; 

assistente social, que precisa para fazer a regularização fundiária. E agora eu falo com 

muita propriedade porque, além de topógrafo que sou, efetivo do município, sou 

advogado também. Sei fazer e fiz diversos usucapiões. Então, prefeito, pega esse 

instrumento, esse dinheiro que não é seu – é dinheiro do povo que está sendo empregado 

e nós vamos pagar isso por anos, os próximos gestores. Que não vai ser vossa excelência, 

graças a Deus! E faça a regularização fundiária. Não deixa só aqui numa promessa. Eu 

não vou ser culpado de ter engessado isso! Depois com um discurso covarde de que: “ah, 



29 
 

ele não deixou”. Não! Eu não, vereadora Sabrina e vereadora Kamila! Eu tenho 

responsabilidade com o povo de Guarapari. Nenhum voto meu aqui foi com raiva, ou com 

desapego, alguma coisa assim. Nada! Nenhuma fala minha! Inclusive tive numa ordem 

de serviço, inclusive, do prefeito, que ele falou que não ia dar obra para vereador que não 

era da base. Como se a obra fosse para minha casa. Me respeita e respeita o meu mandato. 

Todas as obras que eu pedi indicação aqui, que eu falei aqui são para as comunidades, 

que pagam imposto e que vão pagar esse empréstimo que vossa excelência está pedindo 

a esta Casa. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em 

primeira discussão os Projetos de Lei n.º 107/2022 e n.º 117/2022. Lembrando que os 

nobres vereadores em seu momento de discussão podem encaminhar a votação. 

Lembrando que são dois encaminhamentos favoráveis e dois encaminhamentos 

contrários. Então nós já tivemos um encaminhamento favorável à matéria n.º 107/2022. 

Ainda cabe dois encaminhamentos para o n.º 117/2022, favorável e contrário. E ainda 

cabe mais um favorável ao n.º 107/2022 e dois contrários. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Senhor presidente, só um questionamento: 

o encaminhamento não seria após a discussão? Porque cessada a discussão aí você teria 

dois encaminhamentos. Não, só para eu poder entender como vai ser procedido. Porque 

se todo mundo fizer o pronunciamento vai acabar o encaminhamento. Eu, na verdade, 

mantendo, mais uma vez, a minha coerência, eu votei contra o empréstimo 58 

milhões…[34 SAMUEL ] ... eu votei contra o empréstimo 58 milhões, o 

georeferenciamento faz parte dos 58 milhões, são oito milhões, valores esses 

superestimados, eu tenho uma média, e não tenho isso aqui hoje, de valores que foram 

aplicados no ano passado no Brasil para georeferenciamento de cidades do tamanho de 

Guarapari. E oito milhões não chegou perto, ou melhor, nenhuma dessas cidades 

chegaram perto de oito milhões. Então, eu mantenho a minha coerência, discutindo que 

não vou votar a favor, porque faz parte do empréstimo, já que eu votei contra o 

empréstimo, tenho que manter meu posicionamento, manter minha coerência, mesmo que 

tenha sido só uma correção de nomenclatura do georeferenciamento, ele vai entrar na 

conta do cidadão de Guarapari, assim que o prefeito Edson Magalhães deixar a prefeitura. 

E a gente não sabe como vai ser essa conta, já fiz algumas contas aqui muito rápidas e 

que todas elas serão pagas pelo município, pelo cidadão de Guarapari com muito suor e 

sacrifício. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em primeira 

discussão, o nobre Vereador Denizart Luíz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Sr. Presidente, eu 

queria só esclarecer o meu voto e o meu posicionamento, em referência a acerto dessas 

rubricas aí do georeferenciamento que já está dentro do Finisa, dentro do empréstimo que 

nós já aprovamos  nessa casa para o prefeito. Então, eu quero deixar o meu 

posicionamento. No meu primeiro mandato meu primeiro ofício para essa casa, minhas 

primeiras indicações foi que o município providenciasse de imediato para o município de 

Guarapari, a regularização de limites dos bairros e a regularização fundiária do município 

de Guarapari. Todo município de Guarapari, praticamente todos os bairros, eles não têm 

limites de onde inicia e onde acaba. Pode qualquer vereador que está aqui procurar saber 

disso, é só ir lá no cadastro e procurar saber a dificuldade que o tem o pessoal lá do 

cadastro do município de Guarapari, para saber o limite de um bairro aqui no município 

de Guarapari. O Tony e o Ismael eles ficam de cabelo em pé tem hora lá. E aquilo traz 

vários problemas nos cartórios na hora de registrar ruas e outras mais situações. Por que 

nós devemos apoiar esse projeto? Porque a regularização fundiária ela vai dá àquele 

morador que comprou aquele lote, por diversas vezes nós temos 32loteamentos 
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irregulares no município de Guarapari. Pasmem vocês vereadores! É só procurar saber! 

Eu tenho essas informações porque eu trabalho em cima dessa situação direta e venho 

acompanhando os trabalhos da EDP Escelsa e os trabalhos da CESAN  que tem 

dificuldade de adentrar em certos bairros e em certas situações no município de 

Guarapari. Muitas das vezes por incompetência e muitas vezes por pessoas que não 

querem trabalhar, que não assume  a pasta do secretariado e faz o trabalho perfeito. Existe 

a lei federal, a lei federal da regularização fundiária. Os municípios que abraçaram essa 

regularização fundiária através de Georeferenciamento ou através de outros modelos 

como Viana. Viana foi entregue mais de 3.500 regularizações fundiárias no município, e 

estar lá rendendo frutos, já está recebendo arrecadação, as pessoas já tem os seus 

impostos, e já podem fazer as suas negociações, já pode vender, já pode ser financiado e 

outros mais situação que é importante. O interior também vai ter o georeferenciamento 

do interior, nós lá no interior também, às vezes as pessoas necessitam, porque hoje está 

havendo parcelamento de solo irregular no município de Guarapari a todo instante e a 

todo o momento! Desobedecendo muita das vezes o PDM votado nesta casa. Muitas vezes 

está sendo transformado, muitas vezes está sendo mexido e muitas vezes as pessoas lá 

não consegue sequer colocar energia na sua casa, aumentar energia bifásico para trifásico, 

de monofásico para bifáscio e água para chegar no município de Guarapari. Hoje saiu aí 

uma matéria que o prefeito recebeu a CESAN...[ 35 RUTH ] ... no município de 

Guarapari! Hoje saiu uma matéria aí que o prefeito recebeu a CESAN, pessoal da CESAN 

e a diretoria, graças a Deus, até que enfim! Tomara também que receba a EDP-Escelsa 

para saber o sofrimento do povo do Village do Sol e outros mais por aí fora! Village do 

Sol, Santa Mônica, Paturá, Uma, Setiba, Elza Nader, ninguém quase paga IPTU, não é 

culpa do povo, não! É culpa do município que não dá essa condição! Então meu voto é 

favorável a essas rubricas e que seja feito, e nós vamos acompanhar esse trabalho, não 

vai ser feita as galegas, não, porque nós vamos saber qual a empresa que vai vir? Quem 

é? Como vai ser feito? E pode saber que eu vou acompanhar isso, passo a passo! Boa 

tarde a todos! O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em 

primeira discussão, não havendo mais interesse de nenhum dos nobres vereadores. 

Entraremos em segunda discussão. Ah! Perdão! Ainda em primeira discussão, o nobre 

Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos mais uma vez! Mesa 

Diretora! Nobres vereadores e quem nos assistem! 

Um projeto de suma importância para o município de Guarapari, a fim de legalizar essas 

áreas, como o nobre vereador que me antecedeu falou, nós vemos a situação do Village 

do Sol ali, que é uma dificuldade para se pedir instalação de energia elétrica, não tem 

água potável naquela comunidade, tem água mas é de um poço que tem uma empresa que 

distribui, e a Cesan tem uma dificuldade gigante, porque o IEMA impede tudo então 

quando você aprova um projeto para dar dignidade e viabilidade, e acima de tudo, 

regularidade ao município que integra cidade e interior, quando a gente fala, esse 

georreferenciamento já era para ter acontecido há muito tempo, porque acima de tudo o 

município precisa arrecadar! Mas ele tem que dar condições aos munícipes para pagar os 

seus impostos, se você não tem o georeferenciamento, se você não legaliza, a sociedade 

fica a mercê, então quando tem um projeto desse de suma importância para o 

desenvolvimento, para a arrecadação, e acima de tudo legalizar esse interior de Guarapari, 

saber onde que é a delimitação dos bairros, agentes de saúde, saber onde  que trabalha, 

então implementar isso daí! Os presidentes de bairro, das associações vão ter as suas 

limitações detalhadas e aprovadas por um projeto, aonde você pode atuar, então isso é de 
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suma importância! Jamais deixaria de votar contra um projeto deste, porque eu estaria 

indo de encontro e contra a sociedade, porque o importante de um vereador, é ele saber 

que ele tem de legislar e ser parceiro de projetos que com certeza vai desenvolver  um 

município muito melhor para a sociedade, porque assim que o município vai avançar, e 

quando você tem legalidade e legitimidade que nem o nobre vereador falou... [36 

CLAUDICEIA ] ...  nobre vereador falou você pode financiar, você pode vender o seu 

imóvel. Hoje em dia até áreas que a gente acha que não é você precisa de um padrão de 

energia, está lá o IEMA, parece que o IEMA  manda mais no município do que o próprio 

Poder Executivo, eu nunca vi um negócio desse. Então a gente tem que estar aqui não 

pensando só na gente, a gente tem que pensar no desenvolvimento do município. Porque 

quando você pensa no desenvolvimento do município você é representatividade, você 

representa quem colocou você aqui que são os nossos patrões, o povo de Guarapari. Uma 

boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada a fala do 

vereador Oldair, entraremos em segunda discussão. 

Em segunda discussão os Projetos de Lei Nºs 107 e 117/2022. 

Com a palavra o nobre Vereador Franz Tristão de Almeida.  

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA  - Queria justificar aqui o 

meu voto desde a primeira vez que esse projeto veio a essa Casa nós demos apoio e esse 

projeto ele vem beneficiar todas as pessoas, principalmente de periferia a qual não tem os 

seus lotes registrados e não tem a posse definitiva de seus lotes. Então esse projeto hoje 

vem corrigindo essa falha e nós sabemos que a partir disso aí, feito esse estudo, essa 

demarcação de todo território de Guarapari, todas as famílias vão poder escriturar e poder 

deixar  uma garantia para seus herdeiros que aquilo ali realmente vai ser da família. Então 

só queria deixar bem claro a Guarapari. Nas questão dos valores o que nosso amigo  

vereador Izac falou que em outras cidade fizeram com custo muito baixo e eu acredito 

que deve ser feito um estudo ou quando se for contratar uma empresa isso vai ser bem 

estudado e provavelmente esses custos devem cair já que se realmente eles estão acima 

dos valores pretendido. Mais agora incialmente vamos votar para que a gente possa trazer 

essa garantia principalmente para os mais carentes de Guarapari. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em segunda 

discussão o nobre Vereador Rodrigo Borges.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES –  Queria cumprimentar a 

Mesa Diretora, os colegas, o público de casa, o público presente, a base do prefeito. 

Quero aqui divergir de algumas colocações feitas. O georreferenciamento não é 

exatamente a mesma coisa que a regularização fundiária. Eu falei aqui anteriormente que 

ela é um dos instrumentos, vereador Izac, para isso. Falta agora, vereador Oldair Rossi, 

as equipes para se formar de advogados, a equipe de assistência social delimitando as 

áreas. É assim que funciona. Se o prefeito quiser eu vou lá e explico para ele como é que 

funciona que eu falei aqui não é para poder gastar o dinheiro público a toa. Agora vamos 

lá! Teve uma outra fala ...[ 37 ANA ] ...  Agora vamos lá! Teve uma outra fala no vereador 

aqui que falou que custa mais de 8 milhões. Bom, nós estamos permitindo ele pegar 8 

milhões, daí para frente ele vai ter que mostrar o valor, de que maneira foi orçado, como. 

Porque aqui, em Guarapari, parece que eles colocam a carroça na frente do burro, 

vereadora Rosana Pinheiro, porque aqui aprovaram-se uma emenda – a única que eu 
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consegui aprovar – para Reta Grande e aí o prefeito inventou, inovou vetando a emenda 

porque eu não tinha feito um projeto para falar que aquele campo society custava 100 mil 

reais. Mas ele manda para cá um pedido de empréstimo onde não mostra hora nenhuma 

quanto custa. Se custa 5 milhões aquele centro de artesanato, que aí eu sou contra. Ou a 

sede do município, que já gastamos mais de não sei quantos milhões. Já vendemos 

almoxarifado. Aí aqui não precisa, não! E ele tem todos esses aparatos lá para mostrar 

para cá. Aí eles vetam a emenda, votada e aprovada, para Reta Grande, porque o vereador 

não apresentou. Isso, assim, é inconstitucional essa história toda que aconteceu aqui. Um 

disparate completo! E agora faz a mesma coisa, falando que custa 8 milhões. Mas aí – 

vou explicar para o público em casa – está aprovado aqui, na rubrica, 8 milhões. Ele tem 

8 milhões lá! Que aí ele vai ter que apresentar um projeto lá para Caixa Econômica. Aí 

se for mais, se tiver valores aumentados, aí é caso de polícia. Aí é cadeia. E aí é bom que 

é Polícia Federal porque o dinheiro é Federal. É bom que não vai ter nenhum tipo de 

conversinha, de amizade, de nada. Vai direto lá pra cima. Eu mesmo vou pegar tudo, com 

tudo que eu pedi aqui, os requerimento, e vou carregar. Vai ser bem assim. Então, assim, 

o público em casa pode certeiro, eu não estou votando aqui de brincadeira, não. Estou 

votando porque é um instrumento importante. E, se tiver rolo, eu vou encaminhar tudo 

para a Polícia Federal para poder ver isso daí. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em 

segunda discussão, vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Na verdade, vereadores, a minha falha 

seria, não tecnicamente como a do vereador Rodrigo, quando ele separa uma coisa da 

outra coisa. Uma coisa é uma coisa e outra coisa é outra coisa! Então georreferenciamento 

não é legalização fundiária. Nós, infelizmente, não vamos conseguir legalizar terrenos 

com georreferenciamento. Ele é um primeiro instrumento para que isso, no futuro, seja 

feito. Então nós temos, assim... Mas foi falado agora que vai legalizados os terrenos, que 

vai estar o cartório. Não é essa! É um mapeamento da cidade – nós estamos com um 

técnico que fez a explanação aqui agora, alguém que é da área. E eu ia até pedir ao 

vereador que fizesse essa explicação. Mas eu não vou entrar nessa questão, até porque eu 

vou encaminhar o voto contrário pelo fato dos 8 milhões estarem dentro do 58 milhões. 

Então se eu votei contra o 58 milhões, eu mantenho o meu voto contra os 8 milhões. 

Porque, na verdade, faz parte do empréstimo no qual foi aprovado nesta Casa. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em 

segunda discussão. Não havendo interesse de nenhum dos nobres Paris e destacando que 

entre as discussões nós tivemos dois encaminhamentos de votação: o vereador Rodrigo 

Borges encaminhou favorável e o vereador Izac Queiroz encaminhou contrário. Nesse 

momento, entraremos no processo de votação. 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça que foi favorável aos Projetos 

de Lei n.º 107/2022 e n.º 117/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam o parecer da Comissão de Redação e Justiça 

permaneçam sentados. 

Por 11 votos a 01, o parecer da Comissão de Redação e Justiça foi aprovado. 

Nesse momento, nós iremos votar as matérias.  

Em votação os Projetos de Lei n.º 107/2022 e n.º 117/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por 11 votos a 01. 
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Não havendo mais nada a tratar, quero agradecer a população e aos vereadores. Assim, 

declaro encerrada a sessão de hoje. 

 (A sessão é encerrada às 18 horas e 15 minutos). 

 

 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

PRESIDENTE DA C.M.G 
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